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Léto přivítá nové zázemí
u přehrady
S příchodem června začala koupací sezóna na jab-
lonecké přehradě. Díky své pozici v rámci města
je přehrada jedním z nejvýznamnějších veřejných
prostranství, místem každodenní rekreace i důleži-
tým bodem cestovního ruchu. Tomuto významu
však doposud příliš neodpovídalo návštěvnické zá-
zemí, především standard veřejných toalet, které
od svého vzniku fungují v provizorním režimu. Při
formulaci záměru výstavby nových toalet se přiro-
zeně nabízelo spojit to se zlepšením podmínek pro
občerstvení a případné další služby. Zrodila se pro-
to myšlenka jednotného konceptu objektů zázemí,
který, kromě vizuálního sjednocení, zjednoduší ta-
ké jejich správu a údržbu. 

Na základě tohoto zadání proběhla v roce 2020
vyzvaná architektonická soutěž, ze které vzešel
vítězný návrh ateliéru Prokš Přikryl architekti.
Jednoduché dřevěné objekty, založené na stejném
konstrukčním principu a architektonickém tva-
rosloví, nabízí podle konkrétního místa různou
nabídku prostorů a různé možnosti fungování.

Některé jsou sezónní, některé umožní celoroční
provoz. 

První z nových stánků vyrostl od zimy v lokalitě
u Prutu. Stavba se neobešla bez komplikací, ale
pevně věříme, že se podaří vše brzy vyřešit a stá-
nek obohatí gastronomickou nabídku na oblíbe-
ném korzu kolem přehrady. Právě s ohledem na
vytížení této lokality mimo letní sezónu je tento ob-
jekt připraven pro celoroční užívání. 

Druhou lokalitou s celoročními toaletami bude
objekt pod dětským hřištěm v zátoce u bývalé bižu-
terie. Naopak s výhradně sezónním provozem počítá
stánek na břehu u bazénu. Na dodavatele obou těch-
to objektů město připravuje výběrové řízení a je-
jich otevření plánuje hned na příští letní sezónu. 

Vážení Jablonečané, věřím, že si první část nového
zázemí vyzkoušíte a budete spokojení. A hlavně, že
si užijete léto nejen u jablonecké přehrady. 

Jakub Chuchlík, 
náměstek pro rozvoj a digitalizaci
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Foto Jiří Endler

Rozhledna hotelu a restaurace Petřín je bezesporu dominantou našeho města. Davy výletníků sem proudily již od roku 1906, kdy se vrchol Petřín
ještě nazýval Nickelkoppe. Bohužel zub času zanechal na schodišti škody, které ho uvedly do havarijního stavu a rozhledna byla nedostupná.
Nový majitel se rozhodl obnovit 100 schodů vedoucích na 20metrový vrchol a v červnu bude Petřín po mnoha letech opět otevřen. Foto Jiří Endler
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Vodní nádrž Mšeno vlastní Povodí Labe, město
prostřednictvím technických služeb, pracovní-
ků veřejně prospěšných prací i dobrovolníků
udržuje zeleň, cyklo a in-line stezky, sportoviš-
tě a dětská hřiště ve svém vlastnictví. 

Na mšenském břehu vodní nádrže, konkrét-
ně u Prutu, se dokončuje nové zázemí, které
bude obsahovat kromě stánku občerstvení, kry-
tého posezení také toalety, které budou uzpůso-
bené k celoročnímu povozu. Ačkoliv se termín
dokončení stavby posunul z konce dubna do
poloviny května, letní provoz nového zázemí by
to nemělo ohrozit. 

Provoz veřejných toalet
Obvykle se veřejné toalety kolem jablonecké
přehrady otevírají se začátkem letní sezóny, te-
dy 1. června. „V případě příznivých klimatic-
kých podmínek však město nechává WC otevřít
dříve, aby tak vyšel vstříc veřejnosti. Stejně to-

mu bylo i letos,“ říká náměstek pro správu ma-
jetku Petr Roubíček. Letos jsou od 15. dubna
otevřené u vodní nádrže dvě toalety, a to na
parkovišti pod domem seniorů u bývalého zá-
vodu Bižuterie a u Základny. Od 4. května se
otevřela sociální zařízení mezi saunou a hřišti
na plážový volejbal a v lesíku naproti městské
sportovní hale, jako poslední zahájily provoz
toalety na Tajvaně. 

Jabloneckou kasu přijde provoz toalet u pře-
hrady za letní sezónu na dva miliony korun.
Nově na jejich provoz finančně přispívají také
provozovatelé stánků, jejichž klienti toalety ta-
ké hojně využívají. „WC jsou součástí jejich
podnikání, proto jsme se se všemi šesti stánka-
ři v zátoce u Bižuterie dohodli, že 40 % z celko-
vých nákladů města za provoz toalet se rozdělí
mezi ně. Poměrná část, kterou každý z nich za-
platí, se počítá z celkové plochy míst k sezení,
již mají k dispozici,“ dodává Roubíček a pokra-

čuje: „Nové toalety v lokalitě u Prutu bude také
spravovat město. Měly by být první s celoroč-
ním provozem u přehrady, proto je chce město
spravovat samo bez toho, aby jejich provoz byl
závislý na otevírací době stánku,“ vysvětluje
postoj města ke správě náměstek Roubíček.
Finanční podíl provozovatele nového stánku na
údržbě toalet byl už zahrnutý do podmínek vý-
běrového řízení.

Psi mají do první přehrady v létě vstup
zakázaný
K vodě chodí mnoho lidí se svými psími kama-
rády, jimž by také rádi dopřáli osvěžení v let-
ních vedrech. Tady však platí omezení, a to na
tzv. první přehradu, kde se psi podle vyhlášky
nesmí koupat od 1. 5. do 31. 8. „Dodržování zá-
kazu kontroluje a na bezpečnost cyklistů i in-li-
ne bruslařů dohlíží městská policie, která na
obhlídky klidu u přehrady vyráží na kolech,“
připomíná ředitel městské policie Michal Švarc. 

Vyhláška vychází vstříc jak majitelům psů,
tak ostatním občanům. V období květen–září
mohou psi využívat pouze II. a III. přehradu.
V I. nádrži je v této době koupání psů zakázáno.
„Ve vyhlášce jsou také vyhrazené plochy pro
volný pohyb psů, ovšem včetně časového vyme-
zení – v parku pod hrází a na Tajvanu se psi
mohou bez vodítka proběhnout mezi 19.30
a 7.30, tedy ráno a večer,“ shrnuje vyhlášku ve-
doucí oddělení právního a veřejných zakázek
Jiří Kučera, který dodává, že od září do dubna,
kdy lidé přehradu ke koupání využívají zcela mi-
nimálně, mohou psi do vody i v první přehradě.

Odpadkové koše často neodolají útoku
vandalů
O úklid a likvidaci odpadků se starají Technic-
ké služby Jablonec nad Nisou. Kolem přehrady
je pětatřicet odpadkových košů. „Ačkoliv tu byl
instalovaný poměrně bytelný mobiliář, přesto
každý rok musíme odpadkové koše opravovat
nebo vyměňovat, protože je stále nějací vanda-
lové ničí,“ říká Štěpánka Gaislerová, vedoucí
oddělení správy veřejné zeleně. Návalu odpad-
ků pomáhá každý rok v koupací sezoně odolá-
vat kromě pevně instalovaných odpadkových
košů také 23 kovových konstrukcí na pytle na
směsný odpad a 10 konstrukcí na žluté pytle ke
sběru plastů.

Sinicím zabrání ultrazvuk 
a plovoucí zelené ostrovy
Po dobrých zkušenostech z minulých let Jab-
lonec opět využije technologie nízkovýkonného
rezonančního ultrazvuku k likvidaci sinic
v první nádrži přehrady Mšeno. Na hladině
druhé nádrže zůstanou nadále plovoucí vege-
tační ostrůvky. Veškerá opatření včetně pravi-
delného monitoringu kvality vody vyjdou měst-
ský rozpočet na necelý půlmilion korun.

„Přehrada Mšeno nabízí návštěvníkům re-
kreaci a místo pro aktivní odpočinek. Je význam-
ným architektonickým a krajinným prvkem,
který nám ostatní města závidí. Ale nezapomí-
nejme, že je také vodním dílem s protipovodňo-
vou funkcí. Skloubit zájmy všech stran, které
přehradu chtějí využívat, je proto někdy obtížné.

Koupací sezóna 
se otevírá 1. června

Zatím to tak úplně nevypadá, ale letní sezóna k nám spěchá mílovými kroky.
A ta koupací začíná 1. června. Provoz toalet, úklid, likvidace odpadu, údržba
zeleně a mobiliáře stojí městskou pokladnu každoročně téměř tři miliony
korun. Služby vodních záchranářů vyjdou na dalších 360 tis. Kč.

Foto 3x Jiří Endler



(3)

jablonecký měsíčník červen 2023

Do ulic města se vydají Peeři
Jablonec nad Nisou podpořil prostřednic-
tvím individuální dotace Peer program. Jde
o projekt pro neorganizované děti a mládež
v jabloneckých ulicích, jehož nositelem je
Diakonie ČCE – středisko Jablonec nad Ni-
sou. Město na něj poskytne z rozpočtu nece-
lých 380 tis. korun. 

Dotace je určená na pilotní projekt dvou terén-
ních Peer pracovníků na půl úvazku, kteří budou
pracovat v podvečerních hodinách na veřej-
ných prostranstvích města. „Cílem je navázat
kontakt s neorganizovanými skupinami dětí
a mládeže, kteří tráví většinu volného času na
ulici, vyvolávají konflikty, mají problémy se zá-
konem nebo narušují veřejný pořádek. Úkolem
Peer pracovníků v terénu bude zjišťovat, proč
se tak chovají, navrhovat i organizovat jiné mož-
nosti, jak volný čas trávit,“ říká ředitelka
Diakonie ČCE – středisko Jablonec nad Nisou
Michaela Albrechtová. 

Projekt vyšel z jednání komise prevence kri-
minality a Diakonie na něm bude spolupraco-
vat s městskou policií. Měl by být jednou z mož-

ností, jak řešit současný stav chování dětí
a mladistvých ve městě.

Kdo je Peer pracovník?
„Obecně je Peer konzultant člověk se zkušenos-
tí s duševním onemocněním, kterou využívá ve
prospěch druhých. Jsou lidé, kteří již pochopili,
jak mohou být Peeři užiteční, a stejně tak jsou
i lidé, kteří jejich významu dosud zcela neporo-
zuměli,“ charakterizuje Peer konzultanta je-
den z nich, Jindřich Jašík, na webové stránce
https://www.offtheroad.cz/kdo-je-peer-a-co-dela/,

a pokračuje: „Peer pracovníka bych dnes nej-
snáze popsal asi jako „profesionálního kamará-
da,“ ovšem s tím, že to není ani profesionál
a ani kamarád. Profesionál ve smyslu služeb to
není, jelikož až na výjimky se nejedná o člově-
ka s odpovídajícím vzděláním, a kamarád to ta-
ké není, protože za vzájemná setkání dostává
zaplaceno. Profesionální je tedy spíše v tom
smyslu, že se snaží při společných setkáních
být co nejvíce užitečný a kamarád v tom smys-
lu, že má s „klientem“ vztah postavený na vzá-
jemné blízkosti.“ (jn)

Reprofoto www.offtheroad.cz

Vodní záchranáři jsou na léto připraveni
Také letos bude Vodní záchranná služba (VZS)
Jablonec nad Nisou zajišťovat letní služby
na jablonecké přehradě. Každý den budou
připraveni minimálně tři záchranáři zasáh-
nout a poskytnou technickou i první pomoc
na břehu i ve vodě, a to od soboty 1. července
do neděle 3. září.

Záchranáři budou pro návštěvníky vodní nádr-
že Mšeno k dispozici každý den od 8 do 20 ho-
din, a to na poloostrově Tajvan u Yacht klubu.
Dokud nebude postavena trvalá stanice, budou
mít jablonečtí záchranáři provizorní zázemí ve
stavebních buňkách.

„Návštěvníci se na nás mohou obrátit s ja-
kýmkoliv zraněním a nenadálou situací, která
nastane kolem přehrady, a to na telefonním čís-
le 112. Jsme totiž v neustálém kontaktu s dispe-
činky Zdravotnické a Hasičské záchranné služba,“
říká předseda jabloneckého VZS Jakub Mottl. 

„Kolem vodní nádrže Mšeno se nachází in-
formační tabule s důležitými telefonními čísly
na integrovaný záchranný systém, mapa pře-
hrady Mšeno a rady, jak se bezpečně chovat

u vody,“ upozorňuje Anna Kvíčalová, velitel
stanice na jablonecké přehradě. Pod tabulemi
jsou umístěny bedny se záchrannými kruhy
a lany, které může veřejnost použít k záchraně
tonoucího.

O letních prázdninách bude taktéž probíhat
školení první pomoci pro veřejnost, kde bude
možnost si například vyzkoušet resuscitaci ne-
bo záchranu tonoucího. Podrobnosti a seznam
termínů hledejte na webových stránkách a so-
ciálních sítích VZS.

„Vodní záchranná služba má ve své výbavě
kromě zdravotnického materiálu i automatizo-
vaný externí defibrilátor a od minulého roku
přibyl ve výbavě díky městu Jablonec nad
Nisou sonar, který je používán na zaměřování
objektů ve vodě,“ informuje o novince, kterou
VZS disponuje, Pavel Pažout, zástupce předse-
dy. 

(end)

Město se o to nyní snaží a pro zachování čistoty
a kvality vody volí právě tato opatření,“ konsta-
tuje náměstkyně pro životní prostředí a strate-
gii města Lenka Opočenská. 

Proto i letos Jablonec ze svého rozpočtu uvol-
ní více než 400 tisíc korun, aby zajistil kvalitu
vody v přehradě pomocí ultrazvukové techno-
logie a plovoucích zelených ostrůvků. Dodava-
telem těchto služeb je znovu liberecká společ-
nost PHOTON WATER TECHNOLOGY, s. r. o. 

„Ze závěrečné zprávy zpracované dodavate-
lem technologie, která mj. vychází i z monito-
ringu prováděného na přehradní nádrži Povo-
dím Labe a Zdravotním ústavem, je zřejmé, že
ultrazvukové jednotky skutečně přispívají k po-
tlačení rozvoje sinic a řas na přehradní nádrži,“
říká Štěpánka Gaislerová, vedoucí odboru měst-
ské ekologie. 

Ultrazvukové vysílače jsou ponořené cca 30 cm
pod hladinou na plovákových nosičích, energii
k jejich provozu zajišťují integrované solární
panely. Oba plováky jsou umístěné tak, aby vliv
ultrazvuku pokrýval i pláže na obou březích
přehrady. Kromě sinic je tato technologie účin-
ná proti tzv. zelené vodě, tedy zeleným řasám.
Poprvé se ultrazvuk osvědčil v roce 2019, od té
doby k tomuto řešení jablonecká radnice při-
stupuje každoročně.

„Vzhledem k tomu, že přehradní nádrž je ve
vlastnictví Povodí Labe, s. p., musí město k in-
stalaci ultrazvukového zařízení mít i souhlasné
stanovisko vlastníka a Českého rybářského
svazu. Vysílače budou v provozu v hlavní kou-
pací sezóně, od července do září,“ dodává Ště-
pánka Gaislerová. 

Dalším opatřením proti sinicím jsou plovoucí
zelené (vegetační) ostrovy. Ani ty nejsou novin-
kou. Na druhé přehradě jsou už od října 2021.
38 spojených ostrůvků o celkové ploše 112 m2

tvoří ostrovní komplex o rozloze větší než 700 m2.
„Vegetační ostrovy jednak zlepšují kvalitu vody,

protože jejich kořeny odčerpávají sinicím živi-
ny, ale také přirozeně doplňují vodní ekosys-
tém. Například jsou úkrytem pro ptactvo, ane-
bo vyhledávaným útočištěm hmyzu,“ doplňuje
náměstkyně primátora Opočenská.

Dobrá zpráva pro milovníky skatu
U jablonecké přehrady bude nová atrakce.
Město v blízkosti hřiště na pétanque za bývalý-
mi Slunečními lázněmi nechá vybudovat mini-
rampu pro skateboarding. Za zakázku zaplatí
přes 720 tis. korun včetně DPH, k dispozici by
měla být už tuto sezónu.

Dodavatelem minirampy bude pražská spo-
lečnost Bonidee MNG, s. r. o., která vzešla z po-
ptávkového řízení s nabídkovou cenou 598 tis.
korun bez DPH. 

„Minirampa u přehrady bude jedním ze dvou
skate spotů. Ten druhý plánujeme v parku
Nová Pasířská tak, aby co nejméně rušil okolí.
Proto zde budou jen tři malé betonové prvky
bez rampy, které neprodukují hluk a vyjít by
měly zhruba na 100 tis. korun. Instalovány bu-
dou v blízkosti otočky tramvaje,“ říká náměstek
pro rozvoj a digitalizaci Jakub Chuchlík s tím,
že město se rozhodlo vyjít skate komunitě ales-
poň takto vstříc, protože skate park v nejbližší
době otevřený nebude. (jn)

Foto Jiří Endler

Foto archiv VZS Jablonec nad Nisou
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Červnový svoz bioodpadu
Červnový svoz bioodpadu se uskuteční v so-
botu 10. a 24. června 2023. Velkoobjemové kon-
tejnery budou přistaveny vždy na 10 místech
dle níže uvedeného rozpisu.

Při svozu bioodpadu budou moci občané do
přistavených kontejnerů odevzdat trávu, listí,
větve a zbytky rostlinného materiálu ze zahrad

apod. Nebude zde možné odložit bioodpad ži-
vočišného původu. Prosíme občany, kteří přive-
zou větve, aby se snažili minimalizovat jejich
objem.

Dále upozorňujeme, že je zakázáno kontej-
nery přeplňovat a odkládat odpad mimo nádo-
by! V platnosti zůstává možnost odložení neo-
mezeného množství bioodpadu na sběrných
dvorech (Proseč, Dalešická, Belgická, Želivské-
ho) pro občany města zdarma. Další svoz bio-
odpadu proběhne 22. července 2023.

Svoz bioodpadu 10. 6. 2023
Jindřichovská (u parčíku) 9.00–11.20
Mlýnská × Pasecká 9.30–12.00
Pivovarská 10.00–12.40
Žitná (u heliportu) 10.30–13.20
Blanická × Venušina 11.00–14.00
Lučanská × Zahradní 11.40–14.25
Trpasličí (u kontejnerů) 12.20–14.50
Vrchlického sady 13.00–15.15

Nerudova × Panenská 13.40–15.40
Podlesí (nad mostem za 3. přehradou) 14.20–16.00

Svoz bioodpadu 24. 6. 2023
Smetanova × Mánesova 9.00–11.20
Vrkoslavice (u hasičárny) 9.30–12.00
Arbesova u ZŠ 10.00–12.40
U Zastávky (u kontejnerů) 10.30–13.20
Pasířská × Ještědská 11.00–14.00
Máchova (u parku) 11.40–14.25
Dělnická × Na Svahu 12.20–14.50
9. května (zahrádky) 13.00–15.15
Lesní x Liliová (Dolina) 13.40–15.40
U Srnčího dolu × Žítkova 14.20–16.00

To, co nepotřebujete, může využít jiný
Jablonecký magistrát připomíná všem ob-
čanům, že věci, které vyřadí při úklidu ze
svých domácností, mohou odložit do měst-
ského re-use centra ve Smetanově ulici.
Pokud jde o předměty, které nejsou rozbité,
může je využít někdo jiný. Re-use centrum je
otevřené každý den včetně sobotního dopo-
ledne.

Statutární město Jablonec nad Nisou se snaží
o minimalizaci vzniku odpadů a o opětovné vy-
užití již vzniklých výrobků. Někomu jinému to-
tiž ještě mohou posloužit. 

„V re-use centru ve Smetanově ulici si před-
měty může kdokoliv zakoupit za symbolické
ceny. Výtěžek z prodeje pak putuje na veřejnou
sbírku, která podporuje výsadbu zeleně, ošetřo-
vání stromů, obnovu parků či pořízení a údrž-
bu herních prvků na dětských hřištích ve měs-
tě,“ říká Barbora Šnytrová, vedoucí oddělení
cirkulární ekonomiky jabloneckého magistrá-
tu.

Re-use centrum funguje v areálu Severočes-
kých komunálních služeb, s. r. o., ve Smetanově
ulici a je otevřené každý všední den od 8 do 17 ho-
din, v sobotu od 8 do 14 hodin. (jn)

Změny stanovišť tříděného odpadu na webu
Je tomu již rok, co byl na území Jablonce za-
veden individuální svoz tříděného odpadu,
který je též označován jako door-to-door
systém. V květnu loňského roku se rozmís-
tily nádoby na plasty a papír k rodinným
domům v Kokoníně a na Vrkoslavicích
a v červnu začaly jejich pravidelné vývozy.

Postupně se nádoby na tříděný odpad se žlutý-
mi nebo modrými úchytkami začaly objevovat
i u rodinných či menších bytových domů v dal-
ších částech města. O úspěchu projektu svědčí
to, že se do individuálního systému sběru od-
padů zapojilo více než 90 % domácností, tzn. ví-
ce než 3 500 domů. Je fajn vidět, kolik lidí ak-
tivně třídí odpad.

Od loňského června do letošního dubna se
tímto způsobem vysbíralo 129 tun papíru a 124
tun plastů, což je ohromný úspěch. V nádobách
se nachází kvalitní materiál, který je dále pře-
tříděn a předán zpracovatelům. Ti ho využijí jako
druhotnou surovinu pro další výrobu. Šetříme
tak přírodní zdroje a přispíváme ke snižování
uhlíkové stopy. „Je výborné, že se třídění odpadu
lepší. Ulice jsou však zaskládané popelnicemi,
ačkoliv by je lidé měli mít na svých pozemcích.
A pravdou také je, že pro město to znamená ob-
rovské náklady, což před rokem při zavádění
gesční politik evidentně nevzal v potaz. Za svoz
tříděného odpadu od domů totiž zaplatíme 9 mil.
korun ročně,“ říká náměstkyně primátora pro
životní prostředí a strategii Lenka Opočenská.

Na konci března 2023 proběhly na Proseči
rozbory odpadu, které by měly ukázat, jak se

projevilo zavedení individuálního sběru třídě-
ného odpadu na obsahu černých nádob. Pro-
zatím sice nemáme na stole oficiální výsledky
rozborů, ale z podoby vzorku ze zástavby ro-
dinných domků bylo patrné, že lidé třídí díky
zavedení door-to-door systému opravdu svědo-
mitě.

Vzhledem k vysokému zapojení domácností
do individuálního sběru byla zrušena některá
veřejná stanoviště na tříděný odpad, na někte-
rých místech zůstaly zachovány pouze kontej-
nery na sklo, na kovy a textil, jinde došlo ke sní-
žení frekvence svozu.

Aktuální přehled veřejných stanovišť na třídě-
ný odpad je možné najít v mapě odpadového
hospodářství města. Mapová aplikace umožňuje
i zobrazení svozových tras směsného komunál-
ního odpadu podle jednotlivých dnů či umístění
odpadkových košů a košů na psí exkrementy.
https://gis.mestojablonec.cz/mapa/pasport-
odpadoveho-hospodarstvi/

Projekt Podzemní kontejnery a sběr bioodpadu v Jablonci nad
Nisou byl spolufinancován Evropskou unií – Fondem sou-
držnosti v rámci Operačního programu Životního prostředí.

Foto archiv MMJN

Rozmístění stanovišť tříděného odpadu najdete na webu města

Foto archiv MMJN
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Stavební sezóna je v plném proudu a ani letos
se stavební činnost nevyhnula komunikacím
ve městě. Jejich neprůjezdnost tak stěžuje ži-
vot řidičům i Jablonečanům. Proto přináší-
me aktuální přehled současných uzavírek. 

Rekonstrukce tramvajové trati
Do konce června bude uzavřená ulice Za Říč-
kou v Proseči nad Nisou kvůli rekonstrukci
tramvajové trati Liberec–Jablonec. Ze stejného
důvodu je v Proseči do konce října úplně uza-
vřená část ulice Prudká od křižovatky s ulicí
Prosečská. 

A do 6. června je uzavřená částečně ulice
Budovatelů, tato uzavírka se pak od 7. června
posune k poliklinice – o změnách v provozu
MHD se více dočtete na jiném místě tohoto vy-

dání. Jak přesně a jak dlouho bude uzavírka tr-
vat nebylo době uzávěrky měsíčníku známé.

Kanalizace v Kokoníně
Výkopové práce pro rekonstrukci kanalizace
a vodovodu jsou důvodem úplné uzavírky části
ulice Na Svahu v Kokoníně, a to od křižovatky
s ulicí Rychnovská po křižovatku s ulicí Děl-
nická. Práce potrvají do 15. srpna. 

Odkanalizování okolí náměstí
B. Němcové
Částečně je uzavřená ulice Novoveská od křižo-
vatky s ulicí Cvrčkova, naopak úplně je uzavře-
ná ulice V Nivách od ulice Na Výsluní po ulici
Novoveská a část ulice Cvrčkova od ulice V Ni-
vách po ulici Novoveská. Staví se zde splašková
a dešťová kanalizace, práce potrvají do polovi-
ny října. 

Sídliště Šumava
Taktéž na sídlišti Šumava je v tuto chvíli něko-
lik uzavřených ulic. Všechny souvisí s dlouho
plánovanou revitalizací sídliště. A tak úplná
uzavírka se týká části ulice Vysoká od ulice Spo-
jovací po Jeronýmovu, která je také úplně uza-
vřená, a od ulice Švédská po Jitřní. Omezení
potrvá do konce října. 

S revitalizací sídliště souvisí také rekonstrukce
plynovodu a plynových přípojek. Plynaři budou
do konce srpna postupně pracovat v ulicích
Vysoká, Švédská, Pasecká a Skelná. Po dobu
prací bude ulice Vysoká částečně uzavřená
a jednosměrná od Pasecké po Jitřní, a to ve

směru z centra do Jabloneckých Pasek. Toto
omezení však neplatí pro autobusy MHD. Úpl-
ně uzavřená pak bude ulice Švédská od Vysoké
po ulici Na Šumavě. Objízdná trasa je vedená
do ulice Skelná. Úplně uzavřená bude také kři-
žovatka Skelná × Švédská. Město žádá občany,
aby pečlivě sledovali aktuální dopravní znače-
ní, které může některé částí ulic měnit na jed-
nosměrné. 

Oprava mostu v ulici Pražská
ŘSD bude do konce srpna opravovat most přes
železnici v ulici Pražská. Práce si vyžádaly do-
pravní úpravy ulice V Aleji, která je od ulice po
Pražské po Hvězdnou jednosměrná, a to smě-
rem do centra. Ulice Pražská je ve směru do
centra neprůjezdná od okružní křižovatky
Turnovská.

Vodovod v Proseči
V Proseči nad Nisou budou do konce července
probíhat výkopové práce pro vodovod včetně
jeho přípojek, kvůli tomu je částečně uzavřená
ulice Horní a úplně je uzavřená ulice Na Pa-
louku. 

Ulice Pod Kynastem
Úplně uzavřená do srpna bude ulice Pod Kynas-
tem v Jabloneckých Pasekách. Důvodem uza-
vírky je rekonstrukce mostu. Objízdná trasa je
vedená ulicemi Vítězslava Nezvala, U Staré lípy. 

Lukášovská
Úplně uzavřená bude od 1. do 20. června ulice
Lukášovská, důvodem je pokládka nové zemní
kabelové přípojky nízkého napětí.

Střelecká, Květinová, Souběžná 
Vodovod, kanalizace a plynovod se budou re-
konstruovat do konce října v částech ulic Stře-
lecká od Souběžné po Květinovou, Souběžná od
Střelecké po ulici V Aleji a v křižovatce ulic
Květinová a Střelecká. Práce budou probíhat
postupně a vyžádají si postupně buď částečné
nebo úplné uzavírky. (jn)

Aktuální uzavírky ve městě

Opravou prochází zeď v ulici Pod Baštou
V polovině května začala oprava opěrné zdi
v ulici Pod Baštou. Práce potrvají do polovi-
ny prosince, město za ně zaplatí 11,5 mil. ko-
run a stavba si vyžádá omezení parkovacích
míst na Horním náměstí i změnu dopravní-
ho značení. 

„Předmětem zakázky je oprava zárubní zdi
z roku 1932 s kamenným obkladem a zábra-
dlím z granitu v délce 75 metrů, zeď je vysoká
od 6,7 do 9,7 metru. Zeď zabezpečuje výškový
rozdíl mezi Horním náměstím a ulicí Pod Baš-
tou v centru Jablonce nad Nisou, je v městské
památkové zóně a její technický stav je nevy-
hovující,“ říká jablonecký náměstek pro rozvoj
a digitalizaci Jakub Chuchlík. 

Součástí stavby je také rekonstrukce přileh-
lých zpevněných ploch s povrchem z asfaltobe-
tonu včetně jejich odvodnění, dešťové kanalizace
a vegetačních úprav, ale také přeložka veřejného
osvětlení a vedení nízkého napětí, které bude
realizovat ČEZ Distribuce, a. s.

Kvůli stavbě nastanou dopravní omezení.
Zcela uzavřená bude část ulice Pod Baštou. Pro-
tože stavba bude probíhat po etapách, bude
uzavřená část parkoviště na Horním náměstí
v I. etapě jen zcela minimálně, ve II. a III. eta-
pě bude parkování omezené na polovinu, uza-
vřený bude dosavadní výjezd z parkoviště a ten
provizorní bude otevřený do křižovatky s ulicí
28. října.

(jn)Foto Jiří Endler

Vodovod, kanalizace a plynovod se budou 
rekonstruovat v částech ulic Střelecká 

od Souběžné po Květinovou. Foto Jiří Endler

Do 6. června je částečně uzavřená ulice Budovatelů. Od 7. června se uzavírka posune k poliklinice. Foto Jiří Endler

Do konce srpna bude ŘSD opravovat most 
přes železnici v ulici Pražská. Foto Jiří Endler
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■ Obrazem: Oslavy 40. výročí ZŠ Liberecká 26 v Jablonci

Čtyři desetiletí uplynula tento školní rok od chvíle, kdy se poprvé otevřela Základní škola Liberecká 26. Budova byla postavena v roce 1982.
Její výročí si pedagogové, zaměstnanci a především žáci a absolventi připomněli v sobotu 13. května v rámci oslav tohoto jubilea. Na narozeninové oslavě nechyběli ani
zástupci partnerských škol z Bautzenu a Kaufbeuerenu. Pestrý program pro příchozí, kterých bylo opravdu mnoho, připravili žáci a pedagogové v prostorách a v atriu
školy. Na slavnosti nechyběli bývalí ředitelé Jiří Vaníček, Věra Stehlíková, Jiří Čeřovský ani ten současný, který vede školu od září 2019 – Martin Chytka. Foto Michal
Jakoubě, Andrea Kotoučková, archiv ZŠ Liberecká 26

Škola A. Bratršovského slaví 30 let
Před třiceti lety, v době, kdy po pádu komu-
nistického režimu byla společenská poptávka
po alternativních formách vzdělávání, byla
ZŠ A. Bratršovského – „katolka“ – první ško-
lou svého druhu v Jablonci. Jejími zaklada-
teli byli pedagog a dlouholetý děkan Řím-
skokatolické farnosti v Jablonci nad Nisou,
pater Antonín Bratršovský a učitelka Jana
Kocourková. Se zřízením školy pomáhal
i tehdejší biskup litoměřický Josef Koukl. 

Zásadní roli ale sehrála švýcarská investice
spolku přátel školy Pro Gablonz z Weinfeldenu ve
Švýcarsku v čele s kanovníkem Theo Scherre-
rem, který poskytl prostředky na rekonstrukci
budovy v Saskově ulici. Od této chvíle se mohla
začít psát 30letá historie školy. 

Filozofie vzdělávacího zařízení 
Od svého založení se škola drží stejných zásad
a filozofie formulované na webu: „Výjimečnost
naší školy spočívá v tom, že nabízíme nejenom
kvalitní a moderní výuku, ale také výchovu ori-
entovanou na tradiční křesťanské hodnoty –
lásku, důstojnost a úctu k člověku… Naše škola
je otevřená pro všechny žáky. Naprostá většina
je z nevěřících rodin, které si přejí pro své děti
kvalitní vzdělávání, přátelské prostředí a vý-
chovu v duchu zásad etického chování. Věnu-
jeme pozornost výuce cizích jazyků, přírodo-
vědným předmětům, matematice a informatice.“

Atraktivní škola s převisem poptávky
Po letech úspěšného fungování přišly kritické
roky 2011–2012, kdy se škola potýkala s odli-
vem žáků a balancovala na hraně zániku. V tu
dobu škola přejímá nové jméno po svém zesnu-
lém duchovním zakladateli Antonínu Bratršov-
ském a vedení se ujímá ředitelka PhDr. Janina
Křimská. V začátcích čelila množství problémů,

pod jejichž tíhou by asi lecjaký ředitel svoji ro-
li vzdal. Mohla se však opřít o okruh přátel ško-
ly, kterým záleželo na její další budoucnosti,
a především o nadšený pedagogický sbor. Nebyl
zde žádný bohatý „strýček“, který by hýčkal děti
velkorysými investicemi. Přesto se brzy mohla
škola těšit z moderního IT vybavení, renovací
učeben a v r. 2014 slavnostně otevřela nově zre-
konstruovanou budovu 1. stupně v Opletalově
ulici. 

Ředitelka Janina Křimská může po letech spo-
kojeně bilancovat: „Dnes má ZŠAB 170 žáků
a každý rok zájem vysoce převyšuje naši kapa-
citu. Stále platí, že jsme malá škola, otevřená
všem žákům, věrná své tradici výchovy v duchu
zásad etického chování. Nabízíme kvalitní a mo-
derní výuku, individuální přístup a bezpečné
prostředí. Velmi úzce partnersky spolupracuje-
me s rodiči. Naši žáci dosahují vynikajících vý-
sledků v soutěžích a olympiádách. Pravidelně
se účastní krajského i celostátního kola IT
SLOT a Prezentiáda. Letos se pyšníme vítěz-
stvím v žákovské soutěži Business Talent. Již
několik let mapují žáci osmých ročníků osudy

pamětníků v rámci významného projektu Pří-
běhy našich sousedů. Sečteno a podtrženo –
z našich prvňáčků se během devíti let stávají
studenti, kteří mají dobře nakročeno do dalšího
studia.“

Pro Gablonz předává štafetu novému spolku
Výjimečnost ZŠ A. Bratršovského je budovaná
na vztazích mezi lidmi, na motivovaném a ši-
kovném pedagogickém sboru. Mimořádný lid-
ský rozměr dokládá i fakt, že členové končícího
spolku Pro Gablonz i ve svém pokročilém věku
osobně přijedou ze Švýcarska završit 30 let své
podpory a předat štafetu nově vzniklému
Spolku pro podporu ZŠ Antonína Bratršovské-
ho. Přejme škole hodně úspěchů do dalších let!

Srdečně zveme veřejnost a přátele školy

v pátek 16. června 2023
na oslavu 30. výročí založení

Základní školy Antonína Bratršovského 
a spolku Pro Gablonz (Weinfelden, Švýcarsko)

Výňatek z programu oslav:

• 15.00–17.00 hodin 
Zahradní slavnost Den pro děti 

v areálu školy v Opletalově ulici (1. stupeň).
Poděkování spolku Pro Gablonz 

a předání štafety nově vzniklému 
Spolku pro podporu Základní školy 

Antonína Bratršovského.

• 17.00–18.00 hodin 
Večerní mše svatá 

v kostele Nejsvětějšího srdce Ježíšova 
na Horním náměstí v Jablonci nad Nisou.

Přátelé ze spolku Pro Gablonz

Budova školy v Saskově ulici Pohled do učebny

Příběhy našich sousedů 2022 – vítězná ZŠAB,
foto 4x archiv ZŠ A. Bratršovského
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Nedostalo se vaše dítě do školky?
V Jablonci nad Nisou působí v současné době
již deset soukromých subjektů, které posky-
tují výchovně-vzdělávací služby i pro děti
mladší tří let. 

Vzhledem k tomu, že město nezřizuje jesle
a kapacita pro děti mladší tří let ve městem zři-
zovaných školkách je omezená, soukromá zaří-
zení mají v této oblasti nezastupitelnou roli. 

Služby soukromých zařízení umožňují ma-
minkám maličkých dětí nebo dětem, kterým
vyhovuje individuální přístup, potřebují menší
kolektiv a současně maminka řeší nástup do
zaměstnání, je možné dítě přihlásit do tohoto
typu zařízení. U registrovaných subjektů město
po splnění podmínek přispívá částkou 1 000 Kč/
měsíc pro dítě ve věku od 2 do 5 let.

Registrovanými subjekty jsou: BUBLINA-
JBC, z. s., DS Kostička, DS Sluníčko, DC Nezná-
lek z. s. , Lesní komunita MUHU, Dětská sku-
pina Elánek, Miniškolka Motýlek a Tadeáškovy
jesličky.

Ilustrační foto

Prvňáčků bude méně než loni
Zápisy do jabloneckých základní škol pro-
běhly v dubnu. Dnes už rodiče ví, do jaké
školy dítě bylo přijaté. Do lavic prvních tříd
je zapsáno 472 dětí, což je méně než ve škol-
ním roce 2021/2022, kdy do prvních tříd na-
stoupilo 535 dětí. 

Zápis do jabloneckých základních škol byl 13.
dubna a školy měly 585 volných míst. Rodiče
podali 509 žádostí, přičemž 42 žádostí se opa-
kovalo, což znamená, že rodiče požádali o zápis
své ratolesti do několika škol. V roce 2022 bylo

žádostí o zápis téměř o stovku více, přesně 606.
Nakonec si svůj první školní den v září 2023
prožije 472 dětí. Dvě nebyly přijaté, jedno říze-
ní bylo přerušené a v 94 případech šlo o odlo-
žení školní docházky. Loni bylo odkladů cel-
kem 114. 

„Dětí s dočasnou ochranou, tedy dětí uprchlí-
ků, přišlo k zápisu do 1. třídy letos celkem 13.
Očekávali jsme jich 33. Loni byla v ZŠ 5. květ-
na otevřena třída určená pro ukrajinské děti,
kde jich bylo 22,“ konstatuje Alena Purmová
z oddělení školství. (red)

Červnové úpravy linek
Od 7. 6. budou z důvodu úplné uzavírky ulice
Budovatelů upraveny trasy některých linek
MHD v Jablonci nad Nisou.

Směr do centra města (zde zůstává v platnosti do-
pravní opatření zavedené od 15. 5. 2023):
Linky č. 104, 105, 106 a 114 jedou po následu-
jící trase: Rýnovická – 28. října (náhradní za-
stávka v ulici 28. října za křižovatkou s ulicí
Rýnovická za zastávku Liberecká) – Horní ná-
městí (náhradní zastávka Obchodní akademie)
– Hasičská – Smetanova – Podhorská – Mostec-
ká – 5. května – Luční – Autobusové nádraží
a dále po své trase. Vynechány jsou zastávky
Liberecká, Lázně a Kamenná.

Linky č. 112 a č. 133 jedou ze zastávky
Liberecká do zastávky Lázně po následující ob-
jízdné trase: Liberecká – U Nisy – Budovatelů.
Z tohoto důvodu je upravena jízdní doba mezi
zastávkou Liberecká a Lázně na 4 minuty. 

Po dobu uzavírky ulice Budovatelů je v pra-
covní dny od 8.15 hod. do 12.45 hod. v intervalu
60 minut v provozu nová linky č. 123 na trase
Autobusové nádraží (stanoviště č. 4) – Kamen-
ná – Mírové náměstí – Kino Radnice – Divadlo
– Liberecká – Lázně – Kamenná – Autobusové
nádraží.

Směr do Rýnovic a Horní Proseče:
Linky č. 104, 106 a 114 budou jezdit ze zastáv-
ky Lázně ulicí Poštovní. Dále ulicí Libereckou,
kde budou zastavovat na nově zřízené zastávce
před křižovatkou ulic Liberecká × Rýnovická.
Tato nová zastávka po dobu uzavírky nahradí
zastávku Budovatelů.

Změny v odbavování cestujících
Integrovaný dopravní systém Libereckého
kraje vám od června přináší více možností
jak si pořídit jednotlivé jízdné i vícedenní
Časovky a Síťovky, a to prostřednictvím mo-
bilní aplikace.

Stačí si stáhnou mobilní aplikaci Idolka. S re-
gistrací budete mít kompletní nabídku jízdních
dokladů IDOL a další funkce po ruce. Od červ-
na máte možnost nákupu vícedenních Časovek
a Síťovek.

Po registraci v e-shopu IDOL, můžete kom-
pletně spravovat svůj účet a z domova si poho-
dlně objednat Opuscard+. Již v červenci lze

v předstihu nakupovat vícedenní Časovky
a Síťovky.

Nová Opuscard+ spojuje funkci elektronické
peněženky i identifikátoru vícedenních Časo-
vek a Síťovek.

Jde to i bez Opuscard+! Alternativním řeše-
ním je mobilní aplikace Idolka. O letních prázd-
ninách ji můžete vyzkoušet na 7denní a 30den-
ní Časovky a Síťovky.

Identifikátorem vícedenních Časovek a Síťovek
může být také In Karta, Lítačka nebo platební
karta. V e-shopu si zvolíte to, co vám vyhovuje
a od září začnete používat. 

Jednotlivé jízdenky IDOL jsou od září papí-
rové nebo v Idolce. V obou případech jsou pře-
stupní.

Bezhotovostní platba je zpravidla levnější než
hotovostní. Využijte Idolku, platební kartu nebo
Opuscard+.

A co se starou Opuscard? O platné nahrané
Časovky, Síťovky a hotovost nepřijdete. Jízdní
doklad zakoupený do 31. 8. 2023 můžete využít
až do konce jeho platnosti, získáte tak čas na
volbu nového řešení. Jako elektronickou peně-
ženku lze Opuscard používat do konce platnos-
ti karty.

K 31. 8. 2023 se ve vozidlech ruší nákup Ča-
sovek a Síťovek u řidičů a průvodčích.

Pro více informací navštivte naše webové
stránky www.iidol.cz/idolplus, kde se dozvíte
vše potřebné.

■ Aktuálně z městské hromadné dopravy

Ilustrační foto

K letošnímu zápisu přišla i Amálka Vrabcová, foto archiv
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BUBLINA-JBC, z. s.
Pasecká 4228/23
Jablonec n. N.-Jablonecké Paseky 
tel.: 777 477 122
e-mail: bublina-jbc@seznam.cz
web: www.bublina-jbc.cz
kontaktní osoba: Andrea Pravcová.

Dětská skupina se nachází na sídlišti Šumava.
Od roku 2015 nabízí své služby péče o děti od
1 do 6 let, čímž vychází vstříc rodičům při opě-
tovném vstupu na trh práce. Pro venkovní ak-
tivity je hojně využívána široká škála venkov-

ních hřišť, nedaleká přehrada i blízký les. Ka-
pacita je 12 dětí, o které se starají dvě chůvy.
V DS jsou respektovány potřeby dítěte, ke kaž-
dému je přistupováno individuálně. Hlavním
mottem dětské skupiny je pohoda a rodinný
přístup. Důraz je kladen na vzájemnou tole-
ranci, vlídnost, ohleduplnost. Činnosti jsou
plánovány s ohledem na potřeby a možnosti
dětí. Nedílnou součástí jsou i každodenní akti-
vity venku, a to za každého počasí. Dětská sku-
pina má jednu heterogenní třídu, do které lze
zařadit i děti se speciálními potřebami. Chůvy
se aktivně sebevzdělávají a využívají nové po-
znatky ve své práci.

DS Kostička
Mozartova 26
Jablonec n. N.- Mšeno
tel.: 777 477 126
e-mail: dskosticka@seznam.cz
web: www.dskosticka.cz
kontaktní osoba: Andrea Pravcová

Dětská skupina Kostička se nachází v prostře-
dí blízko mšenského parku v budově základní
školy. Kapacita je 12 dětí. Hlavní skupinu tvoří
převážně děti od 2 do 5 let. Dvě chůvy kladou
důraz na všestranný rozvoj dětí, vedou je k sa-

mostatnosti, rozvíjejí osobnosti i učí osvojová-
ní si základních návyků. Cílem je vytvořit bez-
pečné prostředí, ve kterém se budou děti cítit
šťastně a spokojeně. Velkou výhodou je zahra-
da. Děti zde mají možnost pozorovat proměny
a rozmanitosti přírody. Samy si pěstují rybíz
i různé druhy zeleniny. 

Každodenní pobyt venku za jakéhokoli po-
časí přispívá k posílení imunity i fyzické poho-
dy. Rozvoj sebeobslužných dovedností vede ke
zdravým životním návykům. Chůvy jsou em-
patické k dětské duši, pravidelně absolvují
různá školení a semináře. Své poznatky potom
uplatňují v praxi.

DS Sluníčko
SNP 5 
Jablonec n. N.
tel.: 777 477 129
e-mail: slunicko-ds@seznam.cz
web: www.slunicko-ds.cz
kontaktní osoba: Andrea Pravcová

Nově vzniklá dětská skupina Sluníčko se na-
chází v bytovém domě s oplocenou zahradou
téměř v centru města. Má záštitu své sesterské
skupiny Bublina. Maximální kapacita je 12 dětí
ve věkovém rozpětí od 1 roku do předškolního

věku. O děti se po celou dobu stará plně kvali-
fikovaný a přátelský personál, který se snaží
v každém dítěti najít a probudit jeho osobní
zájmy a činnosti, které by ho bavily. Skupina
se snaží umožnit rodičům dřívější nástup do
práce. Je kladen důraz na individuální přístup
k dětem a jejich všestranný rozvoj. Děti jsou
vedeny k samostatnosti, sebeobsluze, základům
komunikace a učí se spolupracovat s ostatními
dětmi. Každý den chodí na procházky do blíz-
kého, ale i vzdálenějšího okolí. Navštěvují růz-
ná hřiště, přírodu a občasně jsou pořádána
setkání pro děti a rodiče (čarodějnice, konec
školního roku atd.).

DC Neználek z. s.
Pražská 122/164
Jablonec n. N.-Vrkoslavice
tel.: 728 095 074
e-mail: info@dcneznalek.cz
web: www.dcneznalek.cz
kontaktní osoba: Veronika Fukalová

DS Neználek je soukromé zařízení, které nabí-
zí příjemnou rodinnou atmosféru a klade dů-
raz na individuální přístup k dětem. Skupina
funguje již od roku 2013. Nově se nachází na
Vrkoslavicích v bytovém domě s vlastní oplo-

cenou zahradou – dětským hřištěm, s pískoviš-
těm, prolézačkami, klouzačkami a dalšími
prvky pro nejmenší. Kapacita je 12 dětí, a to od
18 měsíců po povinnou školní docházku. Děti
se učí režimu jako v mateřské škole – svačin-
ka, kolektivní činnosti, vycházka do okolní
přírody, oběd, spánek. Také se učí prvnímu
odloučení od rodičů. U dětí je podněcována sa-
mostatná tvořivost. Je podporována jejich fan-
tazie. Jsou rozvíjeny jejich pohybové doved-
nosti. Děti jsou vedeny k základní sebeobsluze
a spolupráci s ostatními kamarády, a to přimě-
řeně podle jejich věku. Zařadit dítě je možné
během roku dle volné kapacity.

Lesní komunita MUHU
U Vyhlídky na Dobré Vodě
tel.: 608 192 845
e-mail: pospisilova.rnt@seznam.cz
web: lkmuhu.cz
kontaktní osoba: Renata Pospíšilová

Lesní komunita Muhu je soukromý neziskový
subjekt v Jablonci, který provází děti ve věku
od 2,5 do 6 let na jejich cestě za poznáním.
Jsou využívány prvky Montessori pedagogiky.
Program je tvořen na základě pedagogické
koncepce a měsíčních tematických celků.

Součástí programu jsou výlety do okolních le-
sů, luk, na výlety či práce na pozemku komu-
nity. Zázemí lesní komunity neslouží jako pri-
mární prostor, kde by děti měly trávit většinu
dne, a proto tak není navržen. Jedná se o pří-
střešek, který dětem nabízí sucho a teplo bě-
hem oběda a odpočinku a případné útočiště za
extrémně nepříznivého počasí. 

Zázemí je tvořeno dvěma oddělenými buň-
kami, prostorným teepee a toaletou. Přilehlý
rozsáhlý pozemek nabízí dostatek prostoru
pro vytvoření přírodních herních prvků, bláti-
vé kuchyně, záhonků a jiného. Do party patří
i pruhovaný králíček Proužek.
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Miniškolka Motýlek
Vrkoslavická 3329/7
Jablonec n. N.
tel.: 724 124 088
e-mail: miniskolka.motylek@gmail.com
web: www.miniskolka-motylek.cz
kontaktní osoba: Renáta Jeřábková

Soukromá školka rodinného typu s nízkým poč-
tem dětí, zpravidla ve věku 2–3 roky. Je umís-
těna v domě se zahradou vybavenou herními
prvky. Školka nabízí celodenní nebo dopoled-
ní docházku jak každodenní, tak pouze někte-

ré dny v týdnu. Dětem poskytuje přátelské, re-
spektující prostředí s nastavenými hranicemi,
kde se cítí bezpečně. Školka dodržuje pravi-
delný režim dne, seznamuje děti zábavnou
formou se světem kolem sebe. Každý den pro-
bíhají společné aktivity, které se nenásilně
střídají s volnou, spontánní hrou podle potřeb
dětí. Ty se učí samostatnosti v oblékání, hygie-
ně, stolování, základům slušného chování,
mezi kamarády získávají sociální dovednosti
potřebné pro snadný vstup do většího kolekti-
vu. Okolí školky nabízí místa k vycházkám
a hrám venku v lesích. Na zahradě je dostatek
prvků k řádění, v létě se děti chladí v bazénu.

Tadeáškovy jesličky
Jindřichovská 220/3
Jablonec n. N.
tel.: 775 188 580
e-mail: tadeaskovyjeslicky@gmail.com
web: www.tadeaskovyjeslicky.cz
kontaktní osoba: Simona Havlová

Soukromé jesle pro děti do 3 let, včetně. Při-
jímají i chronicky nemocné děti (chronické
nemoci, ADHD, autismus apod). Imunizují dě-
ti probiotickými sirupy, pokud o to rodiče ma-
jí zájem. O děti se starají pouze zdravotníci.

Docházka je u každého dítěte individuální. Zá-
kladním principem zařízení je, aby se dítě před
nástupem do MŠ umělo odloučit od rodičů,
obléct se, samo najíst, dojít si na WC a ovláda-
lo základy komunikace. 

Část dne vždy děti tráví na zahradě, kde ma-
jí dostatek aktivit, nebo na hřišti v blízkosti za-
řízení. Stravování je možné i s intolerancemi.
Nevyčerpané dny se převádějí na následující
měsíc. Platby probíhají za právě probíhající
měsíc. Pokud mají rodiče přes den starost
o své dítě, mohou napsat a je jim následně za-
slána fotografie dítěte. Zaměstnanci provádí
poradenství v rámci imunity a zdraví.

Dětská skupina Notičky, z. s.
Palackého 5445/86
Jablonec n. N. -Mšeno
tel.: 777 811 285
e-mail: noticky.ds@seznam.cz
web: www.dsnoticky.cz
kontaktní osoba: Monika Josisová

Dětská skupina se nachází v rodinném domě
v části Jablonce nad Nisou-Mšeno. Součástí
zařízení je zahrada s herními prvky a krytou
venkovní terasou. Kapacita je 12 dětí a přijí-

mány jsou děti od dvou let. Jedná se o DS
s rozšířenou hudební a taneční výukou. 

O děti se stará čtyřčlenný personál s odbor-
nou kvalifikací. Skupina má vlastního terape-
utického kocourka Napíka, který miluje děti
a pomáhá jim s počáteční adaptací. Děti jsou
vedeny k lásce k přírodě a ke všemu živému.
DS je aktivní školka s velmi bohatým progra-
mem. 

Učení ve skupině probíhá převážně zážitko-
vou metodou. Děti denně chodí na procházky
do blízkého lesa a okolí, cvičí na terapeutic-
kém koberci. Vždy je dbáno na pestrou a vyvá-
ženou stravu.

Jablíčko – centrum pro rodinu, z. s.
Spolkový dům Jablonec n. N.
E. Floriánové 1736/8
Jablonec n. N.
tel.: 773 270 271
e-mail: info@centrumjablicko.cz
web: www.centrumjablicko.cz
kontaktní osoba: Kateřina Brázová

Jablíčko – centrum pro rodinu (dříve pod názvem
Mateřské centrum Jablíčko) bylo založeno v pro-
sinci 2006 s cílem nabídnout dětem a maminkám
na mateřské dovolené aktivní trávení volného ča-

su. V současnosti provozuje svoji činnost ve Spol-
kovém domě v Jablonci v ul. E. Floriánové. Cílem
Jablíčka je vytvořit takový prostor, kde se všichni
účastníci budou cítit dobře, jako doma. V centru
jsou nabízeny komplexní služby pro rodiny s dět-
mi, a to hlídání dětí podle potřeb rodičů, dopo-
lední program pro nejmenší děti s rodiči a odpo-
lední kroužky pro starší děti. Součástí aktivit jsou
také preventivní přednášky, workshopy a semi-
náře nejenom pro rodiče s dětmi, ale také pro ši-
rokou veřejnost. V současné době je činnosti
mnohem více zaměřena na vztahy, partnerství
a prevenci rozpadu rodin. Během celých letních
prázdnin jsou nabízeny příměstské tábory.

Dětská skupina Elánek –
Nadační fond Petra Koukala
Tyršova stezka 50
Jablonec n. N.-Kokonín
tel.: 773 500 511
e-mail: jablonec@elanek.cz
web: www.elanek.cz/jablonec
kontaktní osoba: Aneta Reichmannová

Dětská skupina se nachází v okrajové části Jab-
lonce n. N.-Kokoníně. Zázemí má ve zdejší soko-
lovně, kde má k dispozici útulné, moderní, světlé
prostory na hraní a tvoření, krásnou prostornou

zahradu na běhání, blízký les a přírodu na výle-
ty a také velikou tělocvičnu na řádění přes zimu
a během chladných dnů. Malý kolektiv dětí
(max. 12) umožňuje individuální a láskyplný pří-
stup. Děti jsou přijímány od 1,5 roku až do před-
školního věku. O děti pečují zkušené tety, které
mají připravený pestrý program s týdenními té-
maty – a výlety např. za zvířátky, do přírody, ne-
bo na dopravní hřiště. Je dbáno na logopedickou
prevenci, cvičí se dětská jóga. DS je zapojena do
projektu Se Sokolem do života. Děti chodí ven
každý den a téměř za každého počasí. Přihlášky
jsou přijímány po celý rok. Více informací se lze
dozvědět na úvodní schůzce a webu.
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Noví ředitelé městských organizací 
Radní statutárního města Jablonce nad Ni-
sou jmenovali nové vedoucí pracovníky
dvou městských organizací a jedné základní
školy.

Město hledalo nového ředitele městské knihov-
ny. Do výběrového řízení se přihlásilo pět ucha-
zečů, z nichž jako odborně nejzdatnějšího ko-
mise doporučila radě města Petra Hejhala s tím,
že rok bude vykonávat post zástupce dosavadní
ředitelky, aby v praxi prokázal i svoje řídicí
schopnosti. Pokud je prokáže dostatečně, bude
ho moci rada města jmenovat na post ředitele
bez dalšího výběrového řízení.

K datu 1. srpna jmenovali jablonečtí radní na
základě výsledků výběrového řízení na místo ře-
ditelky Základní školy Mozartova Jablonec nad
Nisou Martinu Havelkovou.

K 2. květnu jmenovala rada statutárního města
do funkce ředitele společnosti Kultura Jablonec,
p. o., Jakuba Gerše. (jn)

Den IZS na náměstí i u přehrady
Na Horním náměstí v Jablonci se v úterý 27.
června uskuteční tradiční den Integrovaného
záchranného systému (IZS). Od 9 do 16 ho-
din máte možnost vidět ty, kteří se celý rok
starají o naši bezpečnost, zdraví a životy.

Organizátoři IZS připravují, podobně jako v mi-
nulých letech, velmi pestrý program. Svoji práci
přiblíží hasiči profesionální i dobrovolní. Za-
městnanci Nemocnice Jablonec vám změří tlak.
Detailně si můžete prohlédnout i sanitní vůz.
Dále se představí Horská služba ČR, Vodní zá-
chranná služba ČČK, Český červený kříž před-
vede základy zdravovědy a Vězeňská služba ČR
nasimuluje dopadení dezertující osoby.

„Velmi atraktivní je vystoupení psovodů Policie
ČR nebo postupy při dopravní nehodě předvádě-
né Zdravotnickou záchrannou službou Libe-
reckého kraje,“ říká Vratislav Pavlín, vedoucí od-

dělení krizového řízení, a pokračuje: „Kromě
ukázek zásahů, činnosti záchranářů a bezpeč-
nostních sborů si návštěvníci mohou prohléd-
nout nejnovější záchranářskou techniku. Pro dě-
ti budou připravené znalostní soutěže a hry.“

I letos budou dění na Horním náměstí snímat
kamery a přibližovat prostřednictvím velko-
plošné obrazovky. Sledovat den IZS bude možné
i prostřednictvím živého přenosu, který mohou
zájemci sledovat online.

„V rámci Dne IZS i po skončení programu na
Horním náměstí je plánována ukázka záchran-
né techniky na mšenské přehradě, kterou před-
vede vodní záchranná služba,“ doplňuje Pavlín.
Organizátoři i všechny složky IZS jsou na jablo-
necký den IZS důkladně připravení. Teď už jen
zbývá si přát, aby se vydařilo počasí a do akce
nevstoupila nutnost zasahovat u skutečných pří-
padů. (mk)

Foto archiv MMJN

Nadace nemocnice 
– vyhlášení Grantu 2023
Nadace nemocnice v Jablonci nad Nisou vy-
hlašuje grantové řízení pro rok 2023 na pod-
poru zdravotnictví a péče o zdraví.

Žádosti o grant se podávají do 31. srpna 2023
na adresu sídla nadace. Výsledek výběrového
řízení se žadatelé dozví do 30. září 2023

Zaměření grantu
Pořízení, obnova zdravotnické techniky a po-
můcek při poskytování péče o nemocné a zdra-
votně postižené v Jablonci nad Nisou. Pro gran-
tové řízení bude rozdělena minimální částka
700 000 Kč.

Příjemci grantu
Granty budou poskytnuty na konkrétní, v žá-
dosti specifikované projekty organizacím a in-
stitucím, které mají registrováno své sídlo
v Jablonci nad Nisou. Do veřejného výběrového
řízení se mohou přihlásit: spolky, obecně pro-
spěšné společnosti, účelová zařízení církví, or-
ganizace příspěvkové a rozpočtové veřejno-
právní.

Forma žádosti
Pro podání žádosti nejsou vydány žádné zvlášt-
ní formuláře. Žádost musí být písemná a poda-
ná v zalepené obálce, přičemž stačí jedno vy-

hotovení. K žádosti je nutné přiložit doklad
o platné registraci žadatele (doložení sídla
v Jablonci nad Nisou). Na požadované grantové
prostředky (cíle) předložit projekt popisující
věcné využití a účel pořízení zdravotnické tech-
niky a pomůcek, jejich typ, dodavatele, pořizo-
vací cena, rozpočet s uvedením objemu vlast-
ních a případně dalších vložených prostředků,
popis dosud dosažených výsledků v oblasti čin-
nosti, pro kterou byl grant vypsán. 

Adresa (sídlo)
Nadace nemocnice v Jablonci nad Nisou Ne-
mocniční 15, 466 60 Jablonec nad Nisou. Tele-
fon 483 345 452; e-mail fejfarova@nemjbc.cz.
https://www.nemjbc.cz/cs/o-nemocnici/nada-
ce-nemocnice

Staň se strážníkem/strážnicí 
městské policie
Městská policie Jablonec oslavila v minulém
roce 30 let svého působení ve městě. V součas-
né době má MP Jablonec celkem 48 zaměst-
nanců, z čehož je 44 strážníků a čtyři civilní
zaměstnanci (APK). V roce 2022 se vedení MP
podařilo motivovat současné pracovníky
i získat nové.

„A právě nové může i ženy lákáme do našich
řad, a to i prostřednictvím různých pobídek, jako

je přidělení služebního bytu, náborový příspěvek
(150 tisíc Kč), pět týdnů dovolené, vyšší hodnota
stravenek, příspěvek na rekondiční pobyt, rekon-
diční volno či příspěvek na podporu zdraví, pre-
venci onemocnění a penzijní připojištění,“ vyjme-
novává benefity, které čekají na nové strážníky
v řadách MP Jablonec, její ředitel Michal Švarc.

Strážníkem Městské policie Jablonec nad
Nisou se může stát prakticky každý občan Čes-
ké republiky, který splní základní podmínky
obsažené v zákoně o obecní policii č. 553/1991
Sb. a dále podmínky uvedené ve vnitřních
předpisech MP Jablonec nad Nisou. 

Obecné předpoklady pro výkon funkce
strážníka: věk nad 18 let, státní občanství ČR,
způsobilost k právním úkonům, bezúhonnost,
spolehlivost a zdravotní způsobilost, fyzické
předpoklady a střední vzdělání s maturitou.

Další požadavky stanovené pro uchazeče:
osobnostní předpoklady, slušné vystupování,
velmi dobré komunikační schopnosti, pečlivost,
důslednost a psychickou odolnost, perfektní
ovládání jednacího jazyka, základní uživatel-
ská znalost práce s PC (MS Office, IE), řidičský
průkaz skupiny B.

Další informace poskytne zástupce ředitele
MP Jablonec nad Nisou Josef Penz, e-mail:
penz@mestojablonec.cz, tel.: 725 123 131. Více
na webu města.

■ Informace z města

Foto archiv MMJN Foto archiv MMJN
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Nepodléhejme pocitu, že se
nás válka netýká
Vedení jablonecké radnice přišlo v pátek
5. května uctít památku obětí 2. světové
války k pomníku v Rýnovicích. Pietního
aktu se kromě veřejnosti zúčastnili také
zástupci ozbrojených složek, Českého čer-
veného kříže a Rady starších.

Jablonecký primátor Miloš Vele ve svém
projevu přiznal, že si v minulých letech
neuměl představit, že by se mohly válečné
útrapy někdy vrátit. Přesto se tak stalo
a válečný konflikt na Ukrajině se táhne už
více než rok. 

„Jen pár set kilometrů od našich hranic
lidé opět válku zažívají. Rozhodně nesmí-
me podlehnout pocitu, že se nás válka na
Ukrajině netýká,“ apeloval na přítomné primátor Vele s tím, že je třeba vidět nebezpečí ideologií,
které uvrhly svět do druhé světové války, a mít zodpovědnost k příštím generacím. „Je na nás, jaký
odkaz budoucím generacím zanecháme. Ale nesmíme zmařit odkaz těch, co zde leží,“ dodal Miloš Vele.

Ve středu 10. května se na dopravním
hřišti v Jablonci uskutečnilo oblastní
kolo Dopravní soutěže mladých cyklis-
tů. Žáci základních škol bojovali o po-
stup do oblastního kola. Foto Markéta
Krajčovičová 

Nové vířivky, které zatraktivní prostře-
dí jabloneckého plaveckého bazénu,
jsou již v útrobách budovy. Nyní probí-
hají betonářské práce. Do provozu by
měly být uvedeny 19. července. Foto
Jiří Endler

V prostoru hasičské zbrojnice v jablo-
neckém Mšeně se konala Soutěž mla-
dých zdravotníků. Zde žáci základních
škol a víceletých gymnázií poměřili síly
v poskytování první pomoci. Foto archiv
HZS LK

Covid se 
v nemocnici 
již netestuje
Od úterý 9. května se Nemocnice
Jablonec zrušilo testování veřej-
nosti na Covid-19. Důvodem je
změna právních předpisů a úhrad,
ale i minimální zájem veřejnosti.
Cestovatelé do Číny a některých
dalších zemí, které test vyžadují,
mohou využít této služby na Letišti
Václava Havla v Praze.

Dětský den 
u Novovesáku
Osadní výbor Novoveská zve všech-
ny sousedy, a především děti, na
Dětský den. Ten se uskuteční v ne-
děli 4. června od 14.00 do 16.30 ho-
din u Novoveského rybníka. 

Seminář 
pro žadatele 
o Kotlíkové dotace
Krajský úřad Libereckého kraje
vás zve na informační seminář pro
žadatele o Kotlíkové dotace, který
se koná 14. června od 15 hodin
v zasedací místnosti radnice č. 202
na Mírové náměstí 19. Dozvíte se
vše o podmínkách čerpání dotace

na výměnu kotlů na pevná paliva
1. nebo 2. emisní třídy pro nízkop-
říjmové domácnosti. V závěru se-
mináře bude prostor pro zodpově-
zení dotazů. Vstup na seminář je
zdarma bez nutnosti registrace.

Síla rytmu 
– prožitkové 
bubnování
Yoko Studio Kokonín pořádá 2.
a 23. června od 18 hodin rytmické
workshopy s bubny djembe. Pro-
žitkové bubnování přináší nejen
základy hry na djembe, ale dává
prostor vlastní improvizaci, tvoření.
Přináší radost z rytmů, načerpání
energie. Bubnování má pozitivní
vliv na zdraví člověka a hlavně ba-
ví. Workshopy vede hudebnice Bo-
humila Poznarová. Využívají se
i další etnické hudební nástroje,
bodydrumming (hra na tělo), zvuky,
hlas i ticho. Vhodné pro dospělé
a děti od 6 let. Využijte rezervační
systém studia. Bubny k zapůjčení.

Jablonec žádá 
o dotaci
Oddělení dotací (ODO) jablonec-
kého magistrátu předložilo žádost
o dotaci na architektonickou sou-

těž o návrh Mateřské školy U Pře-
hrady. Pokud bude Jablonec úspěš-
ný, zaplatí se z dotace část výdajů
na ceny a odměny v architektonic-
ké soutěži. Město může získat stát-
ní dotaci maximálně 400 tis. ko-
run.

Nové bydlení 
zapadne do krajiny
V pátek 12. května podepsali jablo-
necký primátor Miloš Vele, jeho
náměstek pro rozvoj a digitalizaci
Jakub Chuchlík a jednatel společ-
nosti Byty Jablonec, s. r. o., Martin
Stašák smlouvu o spolupráci na
stavebním záměru obytného sou-
boru Park Podlesí. Stavební práce
začnou letos na podzim, vznikne
zde 156 bytů, hotovo by mělo být
v roce 2026.

Likvidace historické
černé skládky
Půlmilionovou dotaci získalo sta-
tutární město Jablonec na likvida-
ci černé skládky z Národního pro-
gramu Životní prostředí. Pozemek
v ulici Janovská vyčistilo v dubnu
a pak jej oplotilo, aby zabránilo
skládce nové. Práce si vyžádaly té-
měř 900 tis. korun. 

■ Jubileum
Květa Holanová oslaví 
91. narozeniny
V úterý 20. června se dožívá krás-
ných 91 let naše maminka Květa
Holanová. Do dalších let ji hodně
zdraví, štěstí, pohody a životního
optimismu přejí obě dcery s rodi-
nami.

Diamantová svatba
V červnu oslaví Petr a Jaroslava
Pszykovi šedesát let života, kdy si
řekli své „ano“. Gratulujeme a pře-
jeme jim mnoho štěstí, zdraví a elá-
nu do dalších společných let.
Synové Rosťa a Petr s rodinami.

■ Poděkování
Chtěla bych poděkovat ředitelce
Janě Brethové z MŠ Hláska za to,
jakým způsobem školku vede,
a za to, jaký má kolem sebe kolek-
tiv. Ráda bych poděkovala i třem
úžasným ženám, Ivě Hrubošové,
Monice Blafkové a Petře Raemi-
schové, za to, jak přistupují ke své
práci, i za to, jaké jsou. Vstoupily
nám do života jako tři učitelky ze
školky, ale byly pro nás víc než to,
mnoho nás toho naučily. Nejen
našeho syna, ale i nás rodiče. Vždy
pro nás byly oporou. Děkujeme za
vše, co jste pro nás udělaly, a vždy
budete mít své místo v našich srd-
cích. S láskou Táďovi.

■ Aktuálně
Sociální senior doprava ČČK
Základním cílem této služby je za-
jistit klientům dostupnou dopravu
na dobu nezbytně nutnou v přípa-
dech, kdy si nemohou zvolit jiný
způsob přepravy, a to zejména pro
účely: přeprava klienta do zdra-
votnického zařízení, do obchodní-
ho zařízení k nákupu realizované-
ho osobně klientem (popř. i v do-
provodu pečovatelky), za účelem
kultury, realizace piety, návštěvy
pošty. Služba je určena přednost-
ně fyzickým osobám od dovršení
věku 65 let se sníženou nebo čás-
tečně sníženou soběstačností, oso-
bám zdravotně postiženým ve vě-
ku od dovršení 19 let. Službu je
nutné objednat minimálně dva
dny předem (po–pa 8.00–15.00 ho-
din), telefonicky, mobil: 702 191 003.
Příspěvek je stanoven na 15 Kč/1 km
+ přistavení vozidla, úhrada služ-
by probíhá formou nákupu „PRŮ-
KAZKY“, a to na 10, 30 nebo 60 km.
Klientovi se odečítají pouze jím
projeté km (např. klient jede z do-
mova na nákup a z nákupu domů.)
Více info na www.cck-jablonec.cz,
tel: 702 191 003, 732 542 934.

Turistický pochod v Kokoníně
OV Kokonín a spolek My Kokonín
pořádají v sobotu 10. června Ko-
konínský turistický pochod – pouť
sv. Antonína Paduánského. START
A CÍL je u Kulturního domu v Ko-
koníně mezi 9–11 hodinou. Trasy
pochodu jsou v délce 10 a 20 km
a zjistíte je na místě startu. Více
informací na e-mailu jaroslav.no-
vak@texoplus.cz.
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Spustil se pilotní projekt sdílených kol
V několika městech České republiky fungují
tzv. sdílená kola. Nově tuto službu nabízí od
konce května i statutární město Jablonec
nad Nisou. Domluvilo se se servisním týmem
Nextbike. Sedm měsíců v roce tak budou
moci Jablonečané, návštěvníci i turisté vy-
užívat stovku kol při svém pohybu po městě.
Pilotní program vyjde město na 1,3 mil. korun. 

Cílem pilotního programu sdílených kol je test,
zda a jak je možné jezdit po městě. Provozo-
vatel služby, společnost Nextbike, bude městu
průběžně předávat výstupní analýzy – nejčas-
tější trasy, využívanost stanic, počet uživatelů,
trendy chování, ujeté kilometry, ušetřené CO2

atd. „Tato data nám mimo jiné poslouží při roz-
hodování, jak budovat cykloinfrastruturu ve
městě,“ tvrdí Lenka Opočenská, náměstkyně
pro životní prostředí a strategii města s tím, že
cena za pilotní projekt v délce sedmi měsíců je
1 270 500 včetně DPH.

„Ve městě bude 100 sdílených kol s nízkým
nástupem. Každé z nich bude opatřené elektro-
nickým zámkem s GPS, GMS signálem a koší-
kem v přední části,“ říká náměstkyně Opočen-
ská, která novou službu v Jablonci iniciovala.
Nyní je vytipovaných 26 míst, kde se dají kola
půjčit a zanechat a která se však mohou dle vý-
stupů z provozu měnit. „Aktuální stav bude uka-
zovat mapa v aplikaci. Tu potřebujete, abyste
mohli kolo využít a opět vrátit. Dostupná je pro
operační systémy iOS, Android, Windows mo-
bile a Huawei mobile. V době od 9 do 17 hodin
bude také zprovozněná zákaznická infolinka,
a to jak v češtině, tak v angličtině. Způsob, jak
aplikaci stáhnout, najdete na kole,“ informuje
dále Opočenská a dodává: „Půjčit si kolo lze

i skrze IVR systém infolinky (24hod/denně). Ta
umožní půjčení kol také občanům, kteří ne-
vlastní chytrý telefon.“

O kola ve městě se bude starat tým Nextbike,
který řeší servis, opravy, a hlavně redistribuci
kol tak, aby byla dostupná co největšímu množ-
ství občanů. Město je partnerem sdílené služby
a díky tomu bude hradit prvních patnáct minut
zapůjčení. „Rozhodli jsme se nabídnou 15 mi-
nut zdarma, i když víme, že to je nejzásadnější
položka, která utváří finanční náročnost pro
městský rozpočet. Jen pro představu výpůjček
do 15 minut podle našich zkušeností bude oko-

lo 90 %. V tu chvíli Bikesharing plní jasně svou
misi, a tou jsou krátké přepravy po městě do tří
kilometrů, které má občan navíc zdarma díky
podpoře města,“ říká Lukáš Luňák, vedoucí
servisního týmu Nextbike.

Stanoviště pro kola budou z počátku označe-
na nástřikem. „Jedná se o nejekonomičtější va-
riantu a řešíme buď nástřik vymezeného pro-
storu nebo vyznačení loga Nextbike či jízdního
kola,“ konstatuje Opočenská a pokračuje: „Do
projektu bychom rádi zapojili také místní pod-
nikatele. Proto je pozveme 26. června na semi-
nář.“ (end)

Náměstkyně Lenka Opočenská na sdíleném kole. Foto Markéta Krajčovičová

Důležitá jsou pozitiva a silné stránky
Setkání s občany jsou již jabloneckou jarní
tradicí. Ta letošní se konala od poloviny
března do konce dubna a měla mírně změ-
něný formát. Jako vždy bylo setkání sedm,
celkem na ně přišlo zhruba 250 Jabloneča-
nů, což je průměrně 40 na jedno, kteří ode-
vzdali 137 vyplněných dotazníků se zpětnou
vazbou a hodnocením setkání. 

„Rozhodně bych chtěla poděkovat všem, kteří
na setkání přišli. Také jsem ráda, že ti, co přišli,
byli ochotní a schopní změnit úhel svého po-
hledu na setkání, a to že nejen negativní infor-
mace a stížnosti, ale i silné stránky a příležitos-
ti je třeba si mezi sebou sdělit. Chtěli jsme sly-
šet kladně hodnocené věci, abychom věděli, če-
ho si vážíte a co je pro vás důležité. Pak to mů-
žeme rozvíjet, posilovat, a hlavně zdánlivě sa-
mozřejmou věc při změnách a nových projek-
tech nezrušit,“ říká garant letošních setkání,
náměstkyně pro životní prostředí a strategii
města Lenka Opočenská.

Každý podvečer byl rozdělen na pomyslné tři
třetiny. V první se lidí zamýšleli nad pozitivy
města a lokality, v níž bydlí, každý mohl uvést
své nápady na vylepšení své čtvrti. Ve druhé
části setkání náměstek pro rozvoj a digitalizaci
Jakub Chuchlík představil investiční záměry
v daném území pro tento rok. A nakonec přišel
již tradiční prostor pro otázky a diskusi s před-
staviteli města tak, jak tomu bývalo zvykem
v minulých ročnících.

„Většina účastníků se shodla na tom, že cel-
kově byli s novým pojetím akce spokojeni, a to
konkrétně téměř 96 % všech, co odevzdali do-
tazníky. Většina z nich dostala prostor pro vyjá-
dření svých názorů, přání a pocitů, získali in-
formace o ožehavých tématech ze života ve

městě a přehled o tom, co si myslí vedení rad-
nice i spoluobčané ze stejné lokality,“ říká ná-
městkyně Opočenská.

Podle jejích slov lidé nejvíce kladných bodů
v hodnocení svého života ve městě dávají příro-
dě a zeleni, naopak nejhůře hodnotí nedostatek
parkovacích míst, nepořádek a odpadky pova-
lující se mimo nádoby. 

Napříč všemi částmi města rezonuje mezi
obyvateli jako hodnota blízkost přírody a ven-
kovský ráz okrajových částí. Ve všech lokalitách
byli lidé spokojení s dopravní infrastrukturou. 

K řešení se ve většině částí města ukazuje kva-
lita silnic, chodníků, nedostatek parkovacích
míst, manipulace s popelnicemi v příkrých uli-
cích v okrajových částech, zimní údržba. 

Obyvatelé centra Jablonce si chválí klidné
bydlení na Dolině, novou podobu novoveského

koupaliště, kde je možnost vyžití pro rodiny
s dětmi, městské trhy i bohatý společenský
a kulturní život ve městě, který je za dostupnou
cenu. Kladné body sklidila také nová autobuso-
vá zastávka na Mírovém náměstí. Chybí jim ví-
ce drobných obchodů a kavárenské či restau-
rační předzahrádky.

V Kokoníně si zase obyvatelé pochvalují byd-
lení venkovského typu, dobré fungování sběr-
ného dvora a obnovení provozu hotelu Petřín.
Naopak požadují dokončení revitalizace Leso-
parku i opravy interiéru místní kapličky.

Mšenští jednoznačně vyzdvihli bydlení u pře-
hrady a její okolí, které je bez dopravy, sporto-
viště přístupná zdarma, dostatek dětských hřišť
i zeleně. Zároveň to vše chtějí opět zvelebovat
a udržovat.

Dobře přístupná příroda a vesnický charak-
ter bydlení je hlavní deviza obyvatel Proseče.
Zároveň však chtějí, aby město zeleň důsledně
udržovalo a aby byly lesní cesty uvedené do pů-
vodní podoby. A také upřednostňují vetší typ auto-
busu před tím menším. Chtějí zachovat rybník
ve Zlaté uličce, poštu, studánku a hospodu.

V Rýnovicích si cení dobrých sousedských
vztahů, blízké přírody i relativně krátké vzdále-
nosti k přehradě či veřejné ohniště. Ocenili ta-
ké nově opravené komunikace a kanalizaci ve
Staré Osadě a rychlé spojení s Libercem. 

Blízká příroda, sportoviště, občanská vybave-
nost, přehrada, městský bazén i hala – to jsou
kladné body, které uváděli obyvatelé sídliště
Šumava a Jabloneckých Pasek. 

Ti, co žijí na Žižkově vrchu, si cení lesoparku
i toho, že na sídlišti nejsou žádné hlučné pod-
niky, které by rušily noční klid. Kladně hodno-
tí i velké množství zeleně a dostupné obchodní
centrum. (red)Foto Markéta Krajčovičová
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Kotek, Hrzánová, Háma, Pagáčová v divadle
Atraktivně a žánrově rozmanitě pro vás při-
pravilo jablonecké divadlo program na mě-
síc červen. Můžete si vybrat jak z činohry,
tak z koncertů vážné hudby, tanečních vy-
stoupení, pohádek pro děti, dali jsme příle-
žitost také ochotníkům. 

Pokud vás zajímá, kteří herci budou na jablo-
neckém jevišti hostovat, prozradíme, že se mů-
žete těšit na Vojtěcha Kotka, Báru Hrzánovou,
Terezu Kostkovou, Aleše Hámu, Patricii Pagá-
čovou, Martina Chodúra, Terezu Mátlovou, Du-
šana Růžičku a mnohé další hvězdy.

Červnovou nabídku odstartuje nedělní před-
stavení pro rodiče s dětmi Kočičí pohádka. Poté
se vrátíme do doby normalizace s už kultovním
titulem Hrdý Budžes, kde exceluje Bára Hrzá-
nová. Hned následující den přiveze Činoherní
klub Praha satirickou komedii Ošklivec, kde
hraje hlavní roli Vojtěch Kotek. Fantastická že-
na, tak se jmenuje hra točící se kolem seznamu
vlastností ideální partnerky s Patricií Pagáčo-
vou, Václavem Krátkým a Adrianem Jastrabanem.

Divadlo Komorní Kalich má ve svém repertoá-
ru hru Můj nejlepší kamarád. V inteligentní
a důvtipné komedii je obsazen Aleš Háma, Petr
Motloch, Tereza Kostková, Nela Boudová, Mi-
chaela Sejnová.

Statutární město Jablonec ve spolupráci s CSS
a Diakonií ČCE Jablonec n. N. pod záštitou pri-

mátora Miloše Veleho a s jeho náměstkyní Ja-
nou Hamplovou uspořádá v divadle ke Světové-
mu dni proti násilí na seniorech koncert
Martina Chodúra. Milovníky klasické hudby
potěší Mozartovo Requiem v d-moll, které v rám-
ci 67. ročníku Dvořákova festivalu divadlo usku-
teční v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova na
Horním náměstí. Sólisty Terezu Mátlovou, Vir-
ginii Walterovou, Dušana Růžičku a Jaroslava
Patočku doprovodí sbor Cantores Cantant pod
taktovkou Jakuba Hrubého. Za varhany usedne
Petr Hostinský.

V polovině června se v divadle odehraje pří-
běh o překonávání životních nesnází Jdeme na
to v podání ochotnického souboru Divadla
v Roztocké Jilemnice. V náhradním termínu
odehrajeme přeloženou pohádku z dubna, a sice
Velrybu Lízinku Divadla Krapet Praha. Finále
červnové programové plejády uzavře 17. ročník
X-Dance Show Ať je hudba tvůj lék. 

V červnu rovněž začíná výměna a prodej
abonentek. 

(rs)

„Pro červnový program jsme záměrně vybírali
interprety, skupiny a spolky, které jsou amatér-
ské, průřezem napříč věkem, žánry, kategoriemi.
Na první pohled tak vznikl nesourodý seznam
interpretů, jenž ale částečně pokrývá amatér-
skou uměleckou scénu v Jablonci nad Nisou,“

říká Lucie Kocourková z oddělení kultury, spor-
tu a cestovního ruchu.

Kdo má rád folklór, ten by neměl opominout
první červnový večer. To se totiž od 19 hodin před-
staví na letní scéně Eurocentra jablonecký folk-
lorní soubor Šafrán. Soubor vznikl v roce 1995,
aby udržoval lidové tradice v regionu. Čerpá
především ze sbírek libereckého rodáka a sbě-
ratele lidových písní i tanců našeho kraje Pavla
Krejčího. V programu má Šafrán písně a tance
z Podještědí, Podkrkonoší a Pojizeří.

Šafrán tak zahájí pravidelné čtvrteční podve-
čery na letní scéně. Ten další, 8. června, bude
patřit jablonecké kapele HUSH, která již přes
čtvrt století brázdí vody české bigbeatové scény.
Za dobu působení má na svém kontě šest studio-
vých alb a stovky vystoupení u nás i v zahraničí.
Písně od grunge až po poprock určitě zaujmou
posluchače všech věkových kategorií.

Ve čtvrtek 15. června vtrhne na letní scénu
další domácí kapela, a sice WXY. Formace, kte-
rá předvede tvrdou syntetickou hudbu doplně-
nou živou projekcí. V nabídce je ostrý zvuk,
mírně optimistické texty, drsný hlas, nekoordi-
nované pohyby a atraktivní tanečnice. Vlastně
vše, co si nemůže nechat ujít žádný vášnivý hu-
dební fanoušek!

Jisté uklidnění přinese čtvrtek 22. června,
kdy letní scénu obsadí koncert úspěšných škol-
ních kapel jablonecké základní umělecké ško-
ly. Následující čtvrtek 29. června bude škola
společně s Domem dětí a mládeže Vikýř vítat
prázdniny od 14 hodin v OC Central. A na letní
scéně téhož dne si můžete od 19 hodin poslech-
nout Kokosové tóny. Na koncertě vystoupí ně-
kolik seskupení ze Studia Kokos, které působí
v Jablonci již 10 let. Nečekejte besídku dětí,
nýbrž pěkný koncert mladých muzikantů.
Kapela Doly Přes Celé Hory se věkově vejde do
15 let, ale mají za sebou plno koncertů i na vel-
kých pódiích. V sestavě piano, basa, cajon, tři
zpěvy vám zahrají vlastní i převzatou tvorbu.
Můžete se také těšit na VeeLee duo, které se
skládá z jedné odrostlé kokosí žačky a jedné
lektorky. Holky a jejich hlasy si k sobě tak krás-
ně sedly, že vystupují už několik let společně.
Petra Ouhelová a Annie Škodová, kokosí víly,
vám zahrají i v kombinaci s dalším duem, kte-
ré uslyšíte. KTZ – čtěte Klub Tajných Zahrad-
níků, je nadané duo mladých pánů. Atmosféra
při jejich koncertech je neuvěřitelná a jejich
charisma vás uchvátí. Tomáš Doktor, také je-
den z kokosových odrostlých žáků, si k muzicí-
rování přizval Jakuba Čabrádka a tvoří společ-
ně. Celé vystoupení proloží ještě písničkářky
Eliška Jaroušová a Anežka Kočárková, aktuální
kokosačky a finalistky republikových dětských
soutěží.

Tak to je červnová nabídka Jabloneckých tónů.
Více najdete na webu www.jablonecketony.cz
a sledujte FB Jablonecké tóny. (jn)

Červen a Jablonecké tóny
Úvod festivalu Jablonecké tóny 2023 máme za sebou a v příjemném
rytmu vplouváme do první celého měsíce hudebního dění. Červnový
program je postavený na regionálních souborech a kapelách. Hrát se
bude na letní scéně Eurocentra a všechny koncerty jsou zdarma. 
Rozhodně je na co se těšit. 

Kokosové tóny

WXY Folklorní soubor Šafrán

Fantastická žena
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Tradiční Noc kostelů popatnácté /2. 6. 2023/
V pátek 2. června od 18 do 24 hodin se otev-
řou kostely a modlitebny v celé České repub-
lice. Jde již o patnáctý ročník Noci kostelů.
Svatostánky radičně nabídnou pestrý pro-
gram – divadlo, hudbu, prohlídku s výkla-
dem i místo pro ztišení.

Letošní motto:
Po světle dne totiž nastupuje NOC, kdežto
žádné zlo nepřemůže moudrost.

V rámci celostátní akce se otevírají kostely
i modlitebny. Záštitu nad akcí v Jablonci pře-
vzal primátor stutárního města Jablonec nad
Nisou Miloš Vele. Otvírací doby a program
v jednotlivých chrámech se liší. Aktuální infor-
mace najdete na www.nockostelu.cz.

16.00–18.00 hodin
Modlitebna Českobratrské církve 
evangelické – Pod Baštou 10
16.00–17.00 – děti do kostela patří
17.00–18.00 – s farářem na čaj
Českobratrská církev evangelická

17.00–20.00 hodin 
Modlitebna Ochranovského sboru,
Máchova 29
17.00–20.00 – zábava pro děti (trampolína, pro-

lézačka)
17.00–20.00 – něco na zub – pohoštění pro ná-

vštěvníky na zahradě
17.00–20.00 – otevřená modlitebna – informace

o Ochranovském sboru, historii modlitebny
Ochranovský sbor při Českobratrské církvi evangelické

17.00–21.00 hodin 
Kostel sv. Anny – Kostelní ulice 
17.00–17.45 – Capella Rederna – soubor staré

hudby
19.15–19.45 – Kdo to tu leží? – komentovaná pro-

hlídka
20.00–20.30 – varhanní půlhodinka (Hans Lau)
Kultura Jablonec, p. o., a Římskokatolická církev

18.00–23.00 hodin 
Chrám Dr. Farského – nám. Dr. Farského
18.00–19.30 – varhanní hudba a zpěv – Martina

Staffenová a hosté. Možnost návštěvy ků-
ru u varhan.

18.00–23.00 – průvodcovská služba – přítom-
nost průvodce pro dotazy

20.00–23.00 – ticho pro rozjímání – možnost
osobního ztišení při svíčkách 

Církev československá husitská

18.00–22.00 hodin 
Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 
– Horní náměstí 
18.15–18.45 – Oltář hrdinů – příběh pomníku

uvnitř kostela (s hudebním překvapením)

19.00–20.00 a 21.00–22.00 – varhanní hudba
(Anežka Čížková)

19.00–22.00 – prohlídka kůru s varhanami (v ča-
sech mimo komentované prohlídky)

20.15–20.45 – Co se do tisku nedostalo – ko-
mentovaná prohlídka interiéru

Římskokatolická církev

18.30–21.00 hodin 
Kostel Ducha svatého – Rýnovice
otevřeno k individuální prohlídce, možnost za-
pálit svíčku
Římskokatolická církev

19.00–21.00 hodin 
Kostel Povýšení sv. Kříže – nám. B. Němcové
individuální prohlídka, možnost ztišení i roz-
hovoru s duchovním
Starokatolická církev

18.00–21.00 hodin 
Pravoslavný kostel Pokrovu Matky Boží
ve Vrkoslavicích 
(kaple sv. Jana Nepomuckého) 
prohlídka interiéru, setkání s duchovním
Pravoslavná církev v českých zemích

17.30–20.30 hodin
Kostel sv. Václava v Rychnově 
u Jablonce nad Nisou
18.15 – beseda s kronikářem o historii kostela
19.00–19.30 – zazpívá Rychnovské trio
19.45–20.20 – možnost rozpravy s duchovním
20.20–20.30 – společná modlitba a požehnání

městu Rychnov
Římskokatolická církev

(bt)

Zahájení trienále proběhne 16. června
Mezinárodní trienále skla a bižuterie bude
zahájeno 16. června a bude probíhat až do
dubna příštího roku. Projekt pořádá jablo-
necké muzeum a je zaměřen na prezentaci
toho nejlepšího, co se ve skle, bižuterii
a šperku objevilo v uplynulých třech letech. 

Trienále volně navazuje na tradici mezinárod-
ních výstav bižuterie a skla, které se za obrov-
ského zájmu veřejnosti konaly pravidelně od
60. let až do roku 1989. S výjimkou doby re-
konstrukce muzea je pořádán v tříletém cyklu
a letos se tak uskuteční již podeváté. „Jde o nej-
větší evropskou nekomerční přehlídku svého

druhu a významnou prezentaci sklářství a bi-
žuterie v České republice, a to v přímém srov-
nání se zahraniční konkurencí,“ přiblížila jeho
podstatu ředitelka muzea Milada Valečková.

Hlavní výstava Trendy.Design.Produkce. pre-
zentuje kolekce vybraných firem a studií, které
se pohybují na českém trhu a přinesly v letech
2020–2022 zajímavé novinky. Výstava Cesta ke
hvězdám ukáže autorské sklo mladých naděj-
ných výtvarníků do 35 let. Představeni budou
Miroslava Ptáčková, Tomáš Prokop a František
Jungvirt. Materiál: Sklo-Obaly představí oba-
lové sklo vyráběné v České republice jako ne-
konečně recyklovatelný materiál. Stejný název
i téma bude mít i navazující prázdninový pro-
gram pro rodiny a následně pro školy. 

„Poprvé se naše muzeum aktivně zapojí do
tématiky ochrany životního prostředí. Ve spolu-
práci s firmou Vetropack Kyjov jsme připravili
doprovodný program zahrnující jak nové po-
znatky o recyklaci skla, tak dílnu zaměřenou
na jeho upcyklaci – tedy využití skleněného vý-
robku za novým účelem,“ uvedla edukátorka
muzea Dana Křivánková. 

Trienále zahrnuje dále červnové symposium
šperkařů se zaměřením na počítačový svět, je-
ho výsledky a další práce budou vystaveny od
prosince. Ještě v závěru roku bude v rámci tri-
enále zahájen také první ročník sympozia vá-
nočních ozdob. Ve spolupráci tří současných
designérů a výrobních firem vzniknou tři nové
originální kolekce, které doplní stálou expozici
Svět zázraků.

Muzeum připravuje na červen i další pro-
gram. Dětem nabízí k jejich svátku ve čtvrtek
1. června volný vstup. V sobotu 3. června se usku-
teční bižuterní kurz s výrobou náramku či ná-
hrdelníku šitého z rokajlových kytiček. Na kurz
je potřeba se předem rezervovat.

Od 10. června zahájí sezónu také Liščí bouda
na Kristiánově. Zatím jen o víkendech bude
otevřena expozice o historii osady i dětská díl-
na s programem hledání pokladu čaroděje Ta-
manna. Využít bude možné i stylové posezení
s občerstvením v roubené chalupě nebo i ven-
ku, v krásné přírodě uprostřed Jizerských hor.

Otevírací doba muzea je v červnu od úterý do
neděle od 10 do 18 hodin, ve čtvrtek 15. června
je z technických důvodů po celý den zavřeno.

Na Kristiánově bude otevřeno od 10. června,
a to vždy v sobotu a neděli od 10 do 17 hodin.
Aktuální informace o otevírací době doporuču-
jeme ověřit na www.msb-jablonec.cz (mv)

Lunar, CRYSTAL BOHEMIA, design Václav Anděl, 
automatická výroba, 

foto Aleš Kosina (MSB)

Quinn, Sklárna a minipivovar Novosad a syn Harrachov,
design Ivana Müllerová, foukané sklo, optický dekor, 

foto Aleš Kosina (MSB)

Foto archiv Kultura Jablonec
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Smart Guide se rozšiřuje o další trasy
Digitální audioprůvodce SMART GUIDE je
úspěšný český startup, který expanduje do
světa. A co je důležité, že ani Jablonec v jeho
portfoliu nechybí! Pro letošní sezónu jablo-
necké turistické infocentrum připravilo další
trasy. Stačí si tedy zdarma stáhnout aplika-
ci a váš telefon se rázem promění v osobní-
ho průvodce.

„První trasu centrem Jablonce jsme vytvořili
záhy po spuštění aplikace v době covidu. A dí-
ky zájmu uživatelů jsme za ni získali stříbrné
ocenění a také další finanční prostředky k roz-
voji,“ říká Regina Fučíková z turistického info-
centra. „Přibyla tak anglická jazyková mutace
a také další trasy.“ S audioprůvodcem se nyní
můžete vydat nejen po zajímavých místech ve
městě, korálkovou procházkou nebo třeba i ko-
lem přehrady a po vnitřním turistickém okru-
hu směrem na Petřín. Výhodou je, že vám je
k dispozici prakticky kdykoliv.

„Bez chytrého telefonu a internetu se uživatel
audioprůvodce Smart Guide neobejde, a i když
jsou aplikace čím dál dostupnější, nezapomínáme
ani na návštěvníky, kteří tyto možnosti nemají.
Rádi je přivítáme v našich kamenných info-
centrech, poradíme jim a vybavíme je tištěnými
materiály o Jablonci a okolí. Provozujeme dvě
místa, kde se na nás mohou lidé obrátit se svý-
mi dotazy – v Domě Scheybalových a v přízemí
radnice,“ uzavírá Hana Herkommerová, vedou-
cí TIC.

Více o aplikaci se dozvíte na webu 
www.smart-guide.org

Vzpomínky na Jethro Tull oživí Bunker
Fanoušky Jethro Tull určitě potěší zpráva, že
se do Jablonce chystá legendární bubeník
Clive Bunker, který v kapele hrál od jejího
počátku až do roku 1971. Po jeho boku vy-
stoupí kapela dalšího skvělého muzikanta –
italského kytaristy Rikiho Massiniho. 

Na koncert jsou všichni srdečně zváni do jablo-
neckého Eurocentra ve středu 21. června.

Clive Bunker působil v Jethro Tull v těch nej-
lepších letech, tedy od jejich počátku až do ro-
ku 1971, kdy po čtvrté řadové desce Aqualung
kapelu opustil. Je podepsán pod největšími hity
kapely jako Locomotive Breath, Aqualung,
Bourrée, My Sunday Feeling. Následně koncer-
toval a nahrával s takovými hudebními jmény,
jako jsou Manfred Mann, Glenn Hughes, Blod-
wyn Pig, Jude, Aviator, Jeff Pain, Jack Bruce,
Gordon Giltrap, Anna Ryder, Steve Hillage, Vikki
Clayton, Solstice nebo Jerry Donahue. Na svém
sólovém albu Awakening z roku 1998 se znovu

umělecky spojil s kolegy z Jethro Tull Ianem
Andersonem a Martinem Barre.

Riki Massini je jedním z nejlepších italských
bluesmenů své generace. Hrál mimo jiné s G. Pick-
fordem Hopkinsem, Lousianou Red, Tommym

Emmanuelem, Grahamem Walkerem, Glennem
Cornickem a dalšími. Jeho domovská kapela
hrála na nejdůležitějších světových festivalech,
např. na Chicago Blues Festival, což je pravdě-
podobně nejvýznamnější bluesový festival na
světě, jako „italský zástupce“ vystupoval s le-
gendárním Fernandem Jonesem. S kapelou ote-
víral show pro nesčetné množství velikánů, ja-
ko jsou Joe Cocker, Jethro Tull, Joe Bonamassa,
Scott Henderson, Mick Taylor a mnoho dalších.

Společně je můžete slyšet koncertovat pod
názvem Riki Massini and the Bonus Track
Band with Clive Bunker from Jethro Tull. Toto
power trio kromě autorské tvorby uskupení
a bubenických sól zahraje i velké hity Jethro
Tull z doby Bunkerova působení v kapele.

Koncert se koná ve středu 21. 6. od 19 hodin
na letní scéně Eurocentra. V případě extrémní
nepřízně počasí vystoupí v přilehlém velkém
sále. Vstupenky jsou v předprodeji v recepci Euro-
centra a na webu www.kulturajablonec.cz.

Poselství víly Nisy 2023
Slavnosti řeky Nisy, pořádané vodními skauty
z liberecké Flotily ve spolupráci se společ-
ností Sundisk a SK Tuleň, probíhají již od ro-
ku 1997. Flotila lodí s vílou Nisou popluje le-
tos po Nise od pátku 16. do neděle 18. června. 

Symbolický start u pramene Nisy na Nové Vsi
je v pátek ve 12 hodin, v Jablonci projde průvod
s vílou Nisou na koni, s bubeníky a mažoretkami,
s předáním poselství před radnicí ve 13.30 ho-
din. Při příznivém vodním stavu pak poselství
na kánoích projíždí s vynecháním některých
nesjízdných úseků Jabloncem, dále Vratisla-
vicemi a Libercem. Z Andělské Hory se pluje až
do Trojzemí. V jednotlivých městech a obcích
podél Nisy se konají setkání, na kterých posád-
ky kánoí a víla Nisa předávají zástupcům měst
a obcí své poselství. Smyslem akce je ukazovat
Nisu jako hezkou řeku, zdůrazňovat potřebu
o její péči, ale i otevírat debaty o možnosti spo-
lupráce, předávat zkušenosti s využitím břehů
pro volnočasové aktivity a další. Poslední rituál
s předáním stuh Hrádku nad Nisou, Zittau
a Bogatnie proběhne v Trojzemí v neděli po 12.
hodině, při příznivém počasí plavba pokračuje

do Marienthalu v Německu. Akce je určená ši-
roké veřejnosti.

Leťák zahájí sezonu v červnu
Prožijte příjemný letní večer pod širým ne-
bem v jabloneckém Letním kině. První letoš-
ní promítání proběhne v pátek 23. 6. od 22.00
hodin. Areál kina bude otevřen od 21.00.
Jedinečnou atmosféru projekce pod hvězda-
mi můžete výjimečně zažít za dobrovolné
vstupné.

V prvních dnech po otevření Letního kina si
nenechte ujít pixarovku Mezi živly, komedii
Alibi na klíč nebo nejnovějšího Indiana Jonese.
Chcete-li se vyhnout frontě u pokladny, dopo-
ručujeme zakoupit vstupenky online na našich
webových stránkách kinajablonec.cz.

Letní kino disponuje kapacitou 800 míst k se-
zení na lavičkách a usadit se můžete i na trav-
naté ploše na dece či karimatce. Samozřejmostí
je obraz v rozlišení 4K a prostorový zvuk 7.1.
Kino promítá za každého počasí. Deky a deštní-
ky zapůjčujeme za vratnou zálohu 100 Kč. Na
film můžete dorazit i s vaším psím kamarádem
za předpokladu, že bude mít po celou dobu po-

bytu v areálu nasazený náhubek a bude na vo-
dítku.

Opět pro vás otevíráme dva stánky s občer-
stvením. Kinoobčerstvení, kde zakoupíte chla-
zené alkoholické i nealkoholické nápoje, kávu,
čaj, drobné sladké a slané pochutiny a nově ta-
ké balený popcorn v několika příchutích. Ve
druhém stánku vám natočí pivo či malinovku,
namíchají Aperol Spritz, na grilu připraví her-
melín nebo klobásu. V chladnějším počasí se
zahřejete svařákem či grogem, chuť na sladké
zaženete palačinkami a chuť na slané mexic-
kým nachos.

■ Pozvánky

Foto archiv Kina Jablonec nad Nisou

Foto archiv Kultura Jablonec

Foto archiv Kultura Jablonec

Foto archiv Kultura Jablonec
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■ Městská knihovna
Dolní náměstí 1, tel. 483 310 951
www.knihovna.mestojablonec.cz

6. 6. /úterý/ 17.00 hodin
JAKÝ MÁ HVĚZDA PULS?
Astronomické okénko Martina Gembece.

13. 6. /úterý/ 14.00 hodin
HORNÍ VLTAVA
Pravidelné promítání z cyklu Krásy
Čech, Moravy a Slezska.

13. 6. /úterý/ 17.00 hodin
VLASTIMIL VONDRUŠKA
Spisovatel a historik bude vyprávět
o literatuře, historii i o svém soukromí.

15. 6. /čtvrtek/ 16.00 hodin
VOŇAVÉ FOTO
15. ROČNÍK FOTOGRAFICKÉ
SOUTĚŽE 
Slavnostní vyhlášení výsledků a předání
cen výhercům.

20. 6. /úterý/ 14.00 hodin
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Nahlédněte spolu s certifikovanou tre-
nérkou Jiřinou Ziklovou na možnosti,
jaké skrývá vaše paměť.

20. 6. /úterý/ 17.00 hodin
LUKÁŠOV NEZNÁMÝ
O části obce Jablonec nad Nisou, o její
historii i přítomnosti, pohovoří nadšená
sběratelka a badatelka Christa
Petrásková.

27. 6. /úterý/ 14.00 hodin
MAURICIUS
Pravidelné promítání z cyklu
Na cestách kolem světa.

SOUTĚŽTE S NÁMI 
Více se dozvíte na našem webu.

FANTASTICKÝ DENÍČEK 
KNIHOMOLA
V červnu na téma Poezie: Knihomol
básníkem, poetou, co verše zaplétá.

TOBIÁŠOVO POHÁDKOVÉ
PUTOVÁNÍ
Zábavné poznávání města Jablonce 
zaměřené na děti.

HÁDEJ, KDO JSEM?
Nahlédněte s námi do života známých
i méně známých spisovatelů a odpoví-
dejte na naše otázky.

VÝSTAVY
I CESTA MŮŽE BÝT CÍL
Své fotografie z cest vystavuje Ivana
Tomsová. Výstava umístěna v prostoru
schodiště.

(NE)OBYČEJNÁ HLÁVKA ZELÍ
Výstava představuje výběr prací
Akademie seniorů při ZUŠ v Jablonci
nad Nisou. 
Námětem je obyčejná hlávka zelí, kte-
rá se během čtyř měsíců, po které
jsme na tématu pracovali, proměňova-
la a objevovala v různých podobách
a výtvarných technikách. Od kresebné
studie tužkou, po hravé a nápadité pří-
běhy tvořené technikou perokresby,
malby a grafické techniky suché jehly.
Výstava je instalována na chodbě
k multimediálnímu oddělení.

■ DDM Vikýř
Podhorská, tel. 483 711 725,
www.vikyr.cz, info@vikyr.cz.

30. 5.–29. 6.
LETNÍ SNĚNÍ
Výtvarná výstava v Dětské galerii
Fantazie představuje výtvarné práce
a hrací aktivity. Přijďte vystavovat,
obdivovat a hrát si tentokrát na letní
téma. Místnost je otevřena v otevírací
době obchodu Puppi, po–pá 9–12,
13–17, so 9–11 hodin.

31. 5.–4. 6.
OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK
Stezka vás provede po známých i málo
známých studánkách v Jablonci a jeho
okolí. 

1.–4. 6. /čtvrtek–neděle/
CYKLO VÍKEND V TŘEBONI
Více na webu.

9.–18. 6. 
ITÁLIE BIBIONE
Rodinný tábor u moře, více na webu.

24. 6. /sobota/ 14.00–17.00 hodin
DĚTSKÝ DEN
s retro sportovními aktivitami před OC
Central.

24. 6. /sobota/ 9.00–11.00 hodin
POHÁDKOVÝ POCHOD
Vydejte se na malou procházku, kde po
cestě potkáte 10 pohádkových postav.
Trasa pohádkového lesa startuje
u Vikýře a povede lesní cestou v okolí
Kynastu, ale cíl vás čeká
u Novoveského koupaliště.

29. 6. /čtvrtek/ 14.00–17.00 hodin
VÍTÁNÍ PRÁZDNIN
Akce ve spolupráci se ZUŠ – před OC
Central.

■ ZUŠ
Podhorská 47, 466 01 Jablonec n. N.,
tel.: 488 880 300, mob. 774 762 223

14. 6. /středa/ 18.00 hodin
2. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
Koncertní sál ZUŠ, Podhorská 47

22. 6. /čtvrtek/ 19.00 hodin
KONCERT ŠKOLNÍCH KAPEL 
Letní scéna Eurocentra. Akce probíhá
v rámci festivalů ZUŠ Open
a Jablonecké tóny a za finanční
podpory statutárního města Jablonec
nad Nisou.

29. 6. /čtvrtek/ 14.00 hodin
VÍTÁNÍ PRÁZDNIN
Společně se rozloučíme se školním
rokem, vyrobíme dárečky pro paní
učitelky a krásné desky na vysvědčení.
Celým odpolednem budou hudebně
provázet žáci základní umělecké školy.
Akce probíhá v rámci festivalů ZUŠ
Open a Jablonecké tóny za finanční
podpory statutárního města Jablonec
nad Nisou.

■ Městská galerie MY
Kostelní ulice 1/6
466 01 Jablonec nad Nisou
telefon 483 356 202
Otevřeno úterý 13–17 hodin,
středa–sobota 10–12.30 / 13–17 hodin

od 16. června 
BOHUMIL MARYŠKA
Výstava sklářského výtvarníka a peda-
goga jablonecké uměleckoprůmyslové
školy, která se koná při příležitosti
100. výročí narození. 
Vernisáž výstavy proběhne ve čtvrtek 
15. června 2023 od 17.30 hodin. 

■ ČČK
oblastní spolek Jablonec
Uhelná 991/5, 466 01 Jablonec,
www.cck-jablonec.cz, tel.: 732 542 934.

6. 6. /úterý/ 9.00–13.00 hodin
20. 6. /úterý/ 15.00–19.00 hodin
PRVNÍ POMOC PRO AUTOŠKOLY
– KURZ 
Kurz je určen budoucím řidičům, kteří
musí absolvovat kurz první pomoci.
Více informací a rezervace termínu 
na webových stránkách 
www.cck-jablonec.cz

6. 6. /úterý/ 9.00–13.00 hodin
20. 6. /úterý/ 15.00–19.00 hodin
ŽIVOT ZACHRAŇUJÍCÍ ÚKONY 
– KURZ
Naučíte se kvalitně poskytnout první
pomoc při život ohrožujících stavech,
kurz je určen pro širokou veřejnost.
Více informací a rezervace termínu 
na webových stránkách 
www.cck-jablonec.cz

7. 6. /středa/ 17.00–19.00 hodin
ZLATÉ KŘÍŽE NA PETŘÍNĚ
Oceňování za 80 bezpříspěvkových
odběrů. Dárci dostanou Zlatý kříž ČČK
3. třídy.

14. 6. /středa/ 9.00–18.00 hodin
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NEJEN
PRO DÁRCE KRVE
Při příležitosti Světového dne dárců
krve otevřeme dveře nejen stávajícím,
ale i novým dárcům krve. Přijďte se
podívat k nám do ČČK a vyzvedněte si
nepřevzatou medaili. Nebo si přijďte
dát něco dobrého a popovídat si
s námi o dárcovství krve a třeba si
i domluvit doprovod na svůj 1. odběr. 

■ Jablíčko
– centrum pro rodinu
www.centrumjablicko.cz
tel. 773 270 271
info@centrumjablicko.cz

1.–31. 5. /pondělí–pátek/
8.00–16.00 hodin
HLÍDÁNÍ DĚTÍ
100 Kč / hod., při delším hlídání cena
dohodou.

pondělí–pátek – 9.00–12.00 hodin
DOPOLEDNÍ HEREČKA

každé pondělí – 18.00–19.30 hodin
OMC-Oneness Meditační Centrum,
pravidelné setkávání, cesta osobního
a duchovního růstu.

každé úterý – 10.00 hodin
RADOST Z POHYBU
Cvičení pro naše nejmenší.
Přizpůsobené věku a možnostem dětí.

každý čtvrtek – 10.00 hodin
Z POHÁDKY DO POHÁDKY
Dopoledne věnované čtení pohádek
a divadélku.

každý pátek – 10.00 hodin
VÝTVARNÉ DÍLNIČKY PRO VAŠE
DĚTIČKY
Výtvarné tvoření doprovázené hraním
na klávesy a zpíváním.

Léto tančí s Václavem Kunešem
Na 25. ročník letní dílny pohybu,
tance a rytmu Léto tančí zavítá
choreograf, tanečník, zakladatel
a umělecký ředitel 420PEOPLE
a také porotce oblíbené soutěže
StarDance …když hvězdy tančí Vác-
lav Kuneš.

„Je nám velkou ctí, že můžeme na
Létě tančí přivítat takovou osobnost,
jakou Václav Kuneš je. Celý život pra-
cuje s profesionály, ale vyučuje i ama-
téry v rámci seminářů a dílen. Není
tedy na místě jakýkoliv ostych, ale
naopak je to výzva zatančit si pod ve-
dením takové kapacity. Proto nevá-
hejte, přihlaste se a okuste neopako-
vatelnou atmosféru Vaškových hodin,“
přiblížila za organizátory ze Spolku
jabloneckých dam a pánů Jana Hamp-
lová.

Václav Kuneš se narodil v Praze
v roce 1975. Po absolutoriu na praž-
ské Taneční konzervatoři v roce 1993

získal angažmá v Nederlands Dans
Theater 2. V roce 1998 se pak stal čle-
nem hlavního souboru Nederlands
Dans Theater, NDT 1. Tam tančil pod
vedením Jiřího Kyliána až do roku
2004, kdy se rozhodl dále působit na
volné noze. Jako tanečník spolupra-
coval s řadou dalších choreografů,

především pak se Saburem Teshiga-
warou, u kterého tančil v několika
choreografiích pro New National Thea-
ter v Tokiu. Pravidelně je hostem gala
představení v Evropě (Roberto Bolle
& přátelé), Spojených státech a Ja-
ponsku. Účinkoval v choreografii
Last Touch First (Kylián, Schuma-
cher) v produkci Holland Dance Fes-
tival. Spolu s kolegyní Natašou Novot-
nou založil v Praze v roce 2007 soubor
současného tance 420PEOPLE, kde
působí jako umělecký ředitel. Small
Hour, první dílo, které pro soubor vy-
tvořil, získalo několik nominací na
prestižní ceny a v roce 2008 promě-
nilo nominaci na Cenu Divadelního
institutu. Pro 420PEOPLE připravil
Kuneš mnoho děl, mezi nimi ve spo-
lupráci s Činohrou Národního diva-
dla za režijní účasti Davida Prachaře
celovečerní představení inspirované
básní MÁJ. V minulosti přivezli
420PEOPLE do Prahy celou řadu vý-

znamných umělců, mezi nimi Abou
Lagraa, Ohada Naharina, Crystal
Pite, Jiřího Kyliána, Michaela Schu-
machera, Sabura Teshigawaru, Tálii
Paz, Jo Stro/mgrena, Ann Van den
Broek a Sidi Larbi Cherkaouiho.
Soubor pravidelně vystupuje v za-
hraničí, například ve Francii, Španěl-
sku, Švédsku, Polsku, Německu, Jižní
Korei, Rusku, Slovensku, Kypru,
Mexiku, Itálii, Srbsku, Holandsku,
Finsku, Norsku, Japonsku a naposle-
dy byl s 10 představeními na Fringe
Festivalu v Edinburgu.

Na webových stránkách www.leto-
tanci.cz účastníci naleznou podrobný
program a harmonogram celé akce
včetně informací o lektorech a účin-
kujících. „Tradiční začátek jablonec-
kého kulturního léta je za dveřmi,
těšíme se na účastníky a diváky
v areálu Eurocentra od 3. do 8. čer-
vence,“ uvedla závěrem Hamplová.

(red)
Foto archiv Václava Kuneše
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Městská hala
U Přehrady 4747/20, 
Jablonec n. N. 
tel. 778 960 556, 
e-mail: hala.recepce@sportjablonec.cz,
www.sportjablonec.cz

BADMINTON
29. 6. /čtvrtek/ 9.00–12.00 hodin
TURNAJ V BADMINTONU
Pořádá Gymnázium U Balvanu, kurt č. 4.

JUDO
17.–18. 6. /sobota a neděle/ 9.00 hodin
ČESKÝ POHÁR V JUDU
Kategorie U14, U16, U18. U23, pořádá Judo
Klub Jablonec, celá hala.

SILOVÝ TROJBOJ
3. 6. /sobota/ 9.00 hodin
AKADEMICKÉ 
MISTROVSTVÍ ČR 2023 
V KLASICKÉM SILOVÉM TROJBOJI
Pořádá Fitness Life Liberec, z. s., 
Český svaz silového trojboje, 
kurty č. 1 a 2.

TANEC
11. 6. /neděle/ 9.00 hodin
SHOW
Akce pro všechny členy Taktu z Jablonce
a Liberce, pořádá TAKT Liberec, celá hala.

14. 6. /středa/ 17.00–21.00 hodin
A STYL SHOW
Taneční show pořádá P. J. Art Production, s. r. o.,
celá hala.

Fotbalový areál Břízky
www.fkjablonec.cz
10. 6. /sobota/ 10.15 hodin
FK JABLONEC 
– FK VIKTORIA ŽIŽKOV
ČFL skupiny B, 30. kolo.

Jablonecká přehrada
17. 6. /sobota/ 13.00 hodin
PRASOLOPPET 2023
22. ročník tradičního běhu na klasických
lyžích v zimním oblečení kolem první
přehrady. Start ve 14 hodin na louce u hráze.
Přihlášky na webu
https://www.facebook.com/Prasoloppet

23. 6. /pátek/ 16.00 hodin
BEER RUN 2023
Sedmý ročník pivního běhu letos nově startuje
vedle Slunečních lázní, a to na pláži Bíííči. Tra-
diční závod okolo přehrady Mšeno, kdy musí bě-
hem tří a půl kilometru každý běžec vypít šest
malých piv u stánků. Nově je vypsána kategorie
– Maratón s degustací 10 piv. Sežeňte si parťáka,
vymyslete si název týmu a začněte se pořádně he-
covat v příspěvcích, pod kolik minut to uběhnete
a kdo se zapíše na putovní pohár. Chybět nebu-
dou poháry, medaile, trička, fotokoutek, mejdan
na konci a hektolitry piva. Více na beerrun.cz. 

Nabídka sportovních pořadů

JBC 4X Revelations se po desáté vrací do Jab-
lonce nad Nisou už 15. července. Legendární
závod světové série horských kol JBC 4X
Revelations se uskuteční v letošním jubilej-
ním 10. ročníku a podle organizátorů se má
veřejnost opět na co těšit! 

„Adrenalinem našlapaný závod nejlepších four-
crossových jezdců planety, neskutečná atmo-
sféra, bohatý doprovodný program i afterparty
plná kapel a DJů,“ říká Hedvika Mikešová za
přípravný tým a pokračuje: „Těšit se i letos mů-
žete na leteckou exhibici Martina Šonky a popr-
vé také na paragladingovou show jednoho z nej-
lepších paraglidistů planety Victora Carrery
z Chile. To a mnohem více vás čeká už 11.–15.
července ve skiareálu Dobrá Voda/JBC bike-
park. U toho musíte být!“

JBC 4X Revelations je zařazený v Plánu roz-
voje sportu města a obvykle podpořený částkou

70 tis. korun. Vzhledem k 10. výročí se město
rozhodlo svou podporu zvýšit, a to na 200 tis.
korunami. Zapsaný spolek Revelations pořádá
kulturní a sportovní akce a jejich vrcholem je
uspořádání závodu seriálu světového poháru ve
fourcrossu horských kol JBC 4X Revelations na
Dobré Vodě. 

„Pravidelně se tohoto závodu účastní závod-
níci z celého světa a je atraktivní i pro diváky,
kteří přichází nejen za skvělým sportovním zá-
žitkem, ale i bohatým doprovodným progra-
mem. Zisky z jejich přítomnosti pocítí mnoho
místních podnikatelů,“ připomíná Miloš Vele
a dodává: „Tato adrenalinová akce každoročně
přiláká do města množství našich i zahranič-
ních závodníků, díky nimž se jméno Jablonce
nad Nisou dostane nejen do celé republiky, ale
i světa. Závod jsme podporovali i v minulosti,
a to finančně, úklidem a dohledem nad veřej-
ným pořádkem.“ (jn)

Závod na Dobré Vodě bude letos desátý

Městská hala Jablonec nabízí rozmanité
sportovní vyžití od kolektivních sportů po
individuální. Návštěvníci haly si mohou pro-
najmout kurty na kolektivní hry, zahrát si
stolní tenis, badminton, či zajít do fitness.
Nově pro ně společnost SPORT Jablonec, s. r.o.,
spravující městská sportoviště připravuje
prostor pro tzv. kruhový trénink.

„Upravili jsme místnost, ve které byl v minu-
losti spinning. Vyměnila se okna, vymalovali
jsme a položili nový specifický zátěžový gumo-
vý povrch určený do posiloven,“ říká Štěpán
Matek, jednatel SPORT Jablonec, s. r. o.

Následně byla místnost vybavena pomůcka-
mi, které budou využívány pro kruhový tré-
nink. „Oslovili jsme sportovní oddíly, aby nám
poslaly své náměty, co vše by měla místnost ob-
sahovat. Na základě poptávky jsme zakoupili
prvky u firmy Fitham a rozmístili je v místnosti.
Jedná se o stroje, ale i ruční rozmanité sportov-
ní vybavení určené pro posilování tak, aby zde

mohla probíhat kondiční příprava mládeže, do-
rostu i dospělých,“ vysvětluje správce Městské
haly Daniel Habětínek.

V současné době se vše dokončuje a než bude
místnost zpřístupněna veřejnosti musí být pro-
vedeny revize jednotlivých zařízení. „Nyní také
vytváříme provozní řád, který stanoví jasné pod-
mínky využití. V plánu je, že by měla místnost
sloužit především skupinovému pronájmu čle-
nům sportovních oddílů, školám, složkám IZS,
či firmám. Určitě nebude prostor určen jednotliv-
cům,“ má jasno Matek s tím, že v létě proběhne
tzv. zkušební provoz a od září vše pojede na ostro.

Kromě místnosti pro kruhový trénink dojde
v Městské hale k přestavbě pánských šaten ve
fitness tak, aby se zvýšil lepší hygienický kom-
fort. „Pánské šatny budou uzavřeny od 19. do
30. června a dočasně je nahradíme šatnami
jinými,“ vysvětluje Habětínek. V dalším plánu
oprav v hale je dokončení výměny světel za
úsporná led světla, a to na chodbách, v šatnách,
v kancelářích a v konferenční místnosti. A také
oprava opon rozdělující kurty, kdy se po 20 le-
tech musí měnit motory včetně převodovek.

(end)

Místnost na kruhový trénink rozšíří nabídku

Foto Tomáš Flegl

Foto Jiří Endler

Foto archiv JBC 4X Revelations
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■ Z knihovny
Andrew Roberts: 
Churchill: předurčen osudem
Kniha popisuje životopis Winstona
Churchilla, jehož většina Britů poklá-
dá za největší osobnost novodobých dě-
jin. Dílo je výjimečné nejen svým roz-
sahem, ale také především důkladnou
znalostí dobových společenských po-
měrů včetně anglického intrikářství.
Autor detailně popisuje Churchillovy
rodinné poměry a také politiky obou
světových válek, jichž se Churchill ak-
tivně účastnil. Roberts se podrobně vě-
nuje i jeho dobrodružné povaze, literár-
nímu talentu, vytrvalosti a vynikajícím
rétorickým schopnostem, jež sehrály
klíčovou roli hned od počátku války.
Publikace je určena pro toho, kdo se za-
jímá o osobnost Winstona Churchilla,
ale i pro každého, kdo se chce blíže se-
známit s dějinami 2. světové války.
Začíst se do knihy nebo si jí prolistovat
můžete ve studovně městské knihovny.

■ Nábory
talentovaných dětí
DPS Vrabčáci a Vrabčata
Dětský sbor Vrabčáci a jeho přípravné
sbory Vrabčata a Písklata vyhlašují
konkurz do všech svých oddělení.
Zvány jsou děti od šesti let, které se
mohou hlásit 19. a 22. 6. v 15 hodin ve
zkušebně v ZŠ Mozartova v Jablonci.
„Zájemci o zpěv v našem sboru musí
projevit základní hudební cítění a při-
pravit si dvě lidové písně,“ upozorňuje
zpěváčky sbormistr Pavel Žur. 

Zkoušky během školního roku pro-
bíhají v pondělí a ve středu. Kontakt:
Pavel Žur, tel. 603 846 440, e-mail:
pavelzur@seznam.cz.

ZUŠ Jablonec nad Nisou
ZUŠ v Jablonci pořádá talentové zkouš-
ky do oborů, které mohou žáci absolvo-
vat v následujícím školním roce.
Budova ZUŠ, Horní nám. 1, Jablonec n. N.
• Hudební obor – od pondělí 5. 6.
do pátku 9. 6., 14–17 hodin.
• Taneční obor – pondělí 5. 6. až stře-
da 7. 6., 15–17 hodin. Doplňující talen-
tové zkoušky.
• Pěvecké sbory sboru Iuventus,
gaude! – pondělí 5. 6. a středa 7. 6.
14–17 hodin.
• Výtvarný obor – úterý 6. 6. a středa
7. 6., 14–17 hodin; čtvrtek 8. 6.
15–18 hodin (ZUŠ Nádražní 472,
Rychnov u Jablonce nad Nisou)

Budova ZUŠ, Podhorská 47a,
Jablonec n. N.
• Literárně-dramatický obor – středa
7. 6. a čtvrtek 8. 6., 14–17 hodin.
Podmínkou zápisu je věk minimálně
5 let a předem vyplněná přihláška na
webu www.izus.cz.
• Otevíráme další semestry
Akademie umění a kultury pro
seniory, obory hudební a výtvarný. 

V raném věku vám zemřel otec, museli jste odejít
ze Sudet. Jak dětská léta s odstupem času vnímáte? 
Tatínka si nepamatuji, zemřel, když jsem byl ještě
hodně malý. Maminka, která byla poštovní úředni-
ce, se mnou žila v Praze na náměstí Jiřího z Po-
děbrad. Z hlediska dítěte jsem válku moc nevnímal,
jediné, co si vybavuji, bylo vyhlížení amerických
bombardérů, které shazovaly staniolové pásky kvů-
li matení nepřítele. My je sbírali a dávali na strome-
ček. Také jsme „se těšili“ na protiletecké poplachy
s tím spojené, neboť jsme se museli jít ukrýt ze ško-
ly domů a ulili se z vyučování.

Kdy jste se vrátili do Jablonce? 
Po válce. Chodil jsem zde do školy, do Sokola, do
vodního skauta a studoval Umělecko-průmyslovou
školu v Jablonci nad Nisou. Poté jsem pracoval
v Železnobrodském skle (ŽBS). Avšak nezaujalo mě
to, chtěl jsem poznat sklářství od gruntu. V Harra-
chově jsem si domluvil zaměstnání pomocného ta-
viče. To mě bavilo. Udělal jsem si tavičský kurz
v Teplicích, stal se tavičem na malé peci a odléval
olovnaté sklo. Na popud vedení sklárny jsem si do-
plnil vzdělání v Novém Boru, ale po roce jsem byl
odvelen na prezenční vojenskou službu. Školu jsem
dokončil po vojně dálkově, když jsem pracoval
v ŽBS. Později jsem odešel do Preciosy, kde jsem
pracoval až do důchodu. 

Kdy jste začal s vodními skauty?
Bylo to v roce 1949, přivedl mě k nim kamarád. Ještě
téhož léta jsme jeli na tábor na Pastvinskou přehra-
du v čele s kapitánem Tachecí a jeho zástupcem Ivo
Mikšem. I přesto, že v době zakládání Pionýru neby-
lo skautům přáno, náš oddíl pokračoval. V roce 1950
jsme jeli putovní tábor po Vltavě z Českých Budějovic
do Davle. V roce 1951 jsme založili kanoistický oddíl
a věnovali se kanoistice závodně. Oddíl se poměrně
rozrostl a vedle sportovní činnosti pořádal na pře-
hradě velmi oblíbené a navštěvované závody. V té do-
bě jsem již jezdil i vodní slalom, ve kterém jsem se
v kategorii C1 dostal i do širšího kádru národního tý-
mu. Bohužel nečekaně přišel povolávací rozkaz a ne-
dokázali jsme zařídit, abych byl zařazen do Dukly. Po
vojně jsem zůstal vodě věrný. Když jsem pracoval

v ŽBS, jezdil jsem trénovat do Turnova. Z hlediska
kanoistického to byla má nejhezčí léta.

V jakém smyslu?
Byla tam skvělá parta lidi, nejlepší kolektiv. Patřili
jsme pod Lokomotivu Turnov a měli velmi dobré
podmínky, byli jsme finančně nezávislí. Firma nás
maximálně podporovala. Měli jsme skvělé vybave-
ní, režijní jízdenky a mohli jezdit na závody, na kte-
ré jsme chtěli. V roce 1966 jsem se oženil, narodili se
synové David a Ondřej a účinkování v Turnově jsem
ukončil. Vrátil jsem se do Jablonce a s rodinou jsme
vstoupili do TJ Delfín. Trénoval jsem děti, mimo ji-
né i své syny, které jsem připravoval na sportovní
kariéru ve vodním slalomu.

Ti, pokud vím, dělali jménu Raab čest.
Ano. Oba se úspěšně věnovali vodnímu slalomu jak
v domácích, tak v zahraničních soutěžích. Ondřej

dokonce reprezentoval republiku na mistrovství
Evropy a Letních olympijských hrách v Athénách
v roce 2004.

Jak to bylo s vodním skautem?
V roce 1968, když nastalo politické uvolnění, jsem
se zapojil do oživení skautské organizace v Jab-
lonci. Bohužel to opět netrvalo dlouho a režim nám
nabídl přestup do Pionýra, což jsme odmítli. Vodní
skaut se plně obnovil až po roce 1989.

Jak vám skauti říkají? Prý jste dostal řád za ob-
novu skautinku?
Říkají mi Jezevec a nad krbem mám i jezevčí kůži.
U ní pověšený řád Stříbrného bobra, což je nejvyšší
ocenění vodních skautů.

Jste stále aktivní skaut? 
Snažím se, i když mi zcela neslouží zdraví a hůře vi-
dím. Jednou za měsíc se scházíme s old skauty a po-
řádáme i různé výpravy. Ty natáčíme a těm, kteří
s námi nemohli jít, poté promítáme.

Co pro vás vodní skaut znamená?
Poznal jsem v něm mnoho přátel, naučil se celou
řadu věcí, stavěli jsme lodě, poznali české řeky, z nichž
mé nejoblíbenější jsou Jizera a Kamenice. Vodní
skaut je moje celoživotní radost, s ním jsem zažil
mnoho nezapomenutelných chvil. Jiří Endler

Ivo Raab
Vodní skaut je moje celoživotní radost

■ Tvář měsíce

Ivo Raab se narodil v roce 1934 v Jablonci. V roce 1939 mu zemřel otec a s maminkou se
odstěhovali z pohraničí do Prahy, odkud se po válce vrátili do Jablonce. Jako absolvent
umělecko-průmyslové školy pracoval celý život jako sklářský technolog . V minulosti
závodil v rychlostní kanoistice a ve vodním slalomu. Byl dlouholetým trenérem mimo jiné
i svých úspěšných synů Davida a Ondry. Dodnes je členem vodních skautů a držitelem
jejich nejvyššího ocenění – řádu Stříbrného bobra. 

Ivo Raab s řádem. Foto Jiří Endler

Ivo Raab ukazuje obrázek, který namaloval 
do skautské kroniky. Foto Jiří Endler
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Křišťálový ráj oživí centrum města
Bižuterní centrum Křišťálový ráj zahajuje
1. června druhý rok provozu v centru města.
Po přestěhování z budovy bývalého Jablo-
nexu se Svaz výrobců skla a bižuterie roz-
hodl centrum provozovat sám ve spolupráci
s více než 30 bižuterními a sklářskými fir-
mami.

„První rok u se odehrál ve složitých ekonomic-
kých podmínkách, ovlivněných zejména poma-
lým růstem turistiky, zvýšením cen energií
a recesí. Křišťálový ráj i ve složité době splnil
stanovené cíle, prodejní výsledky se přiblížily
létům 2018/19 před pandemií covidu 19. Cent-
rem prošlo téměř 15 000 návštěvníků, převážně
z České republiky,“ říká předseda Svazu výrob-
ců skla a bižuterie Pavel Kopáček a dodává:
„Počátkem letošního roku se začali vracet za-
hraniční návštěvníci z Německa, Polska a dal-
ších evropských zemí. Dorazilo i několik sku-
pin z USA, Japonska a Jižní Koreje.“

Velkým lákadlem jsou pravidelné akce pro
rodiny s dětmi, na které se sjíždějí návštěvníci
z celé republiky. „Na listopadovou akci Tvoříme
s klaunem přišlo více než 500 dětí,“ ohlíží se do
minulosti Kopáček.

Tým Křišťálového ráje chce výrazněji podpořit
snahu oživit centrum Jablonce a potěšit i jeho
obyvatele. V červnu se budou konat dvě zají-
mavé akce. „První pod názvem Pohádkové tvo-
ření a mlsání je určena dětem k jejich svátku
a uskuteční se od čtvrtka 1. do soboty 3. června.
Druhá je plánována na 8. června a je určena že-

nám. Již název něco napoví Den jabloneckých
žen,“ odtajňuje chystané akce Kopáček. Den
jablonecký žen je myšlen jako chvilka na zklid-
nění, odpočinek, relax. Zkrátka čas, který by že-
ny měly věnovat samy sobě. Tuto událost spolu
s Křišťálovým rájem připravilo Studio Fit. Jedná
se o zážitkovou akci, kde se seznámíte s přírodní-
mi produkty, kde si můžete vytvořit svůj vlast-
ní parfém, potěšit se čerstvou jarní kytičkou, je-
dinečným spodním prádlem či vlastnoručně
vyrobeným náramkem z minerálních kamenů.

Program druhého pololetí je také velmi boha-
tý. Svaz připravuje 12. ročník výstavy Křehká
krása a koncem srpna se uskuteční prezentace
bižuterního průmyslu v Krajské knihovně v Li-
berci v rámci Crystal Valley Week. Od září bu-
dou každý měsíc následovat marketingové akce
v Křišťálovém ráji včetně těch tradičních tj.
Víkendu Křišťálového údolí a Českých vánoc.

Svaz úzce spolupracuje s Muzeem skla a bi-
žuterie a vedením projektu Křišťálového údolí
Libereckého kraje. Těší nás i podpora statutár-
ního města Jablonec nad Nisou. „Jsme potěše-
ni, že město bižuterie a skla má co návštěvní-
kům nabídnout,“ konstatuje Pavel Kopáček.

(end, pk)

Rozdělovalo se třiatřicet cen pro nadané
Na začátku května předala náměstkyně pro
oblast humanitní Jana Hamplová v restau-
raci Klub Ex celkem třiatřicet Cen pro na-
dané, z nichž pět bylo v kategorii mimořádný
počin. Ceny pro nadané uděluje statutární
město na základní nominací škol šestým ro-
kem.

Třiatřicet nominovaných žáků a studentů jablo-
neckých základních a středních škol přišlo se
svými rodiči do restaurace Klub Ex, aby pře-
vzalo z rukou náměstkyně Jany Hamplové
skleněný kvádr a vstupenku do kina Radnice
nabitou na částku 500, v případě mimořádného
počinu 800 korun. 

„Cena pro nadané není soutěží, kdo víc a kdo
dál, ale poděkováním. Každý z nás má jiné
možnosti, jiné limity fyzické i psychické, a prá-
vě tím, že je překonáváme, vítězíme nad sebou
samým. A o tom Cena pro nadané je,“ říká ná-
městkyně Hamplová a dodává: „Děkuji všem
oceněným za píli, se kterou zdolávají a překo-
návají hranice svých limitů a laťku si posouva-
jí stále výš. Děkuji i všem rodičům a pedago-
gům za podporu. A mám jedno přání a vzkaz
novým držitelům: nepřestávejte!“

Celkem náměstkyně Hamplová předala oce-
nění za sport deseti nominovaným, dvanáct bylo
držitelů ceny za studium a šest v kategorii umě-
ní. Pět pak obdrželo cenu za mimořádný počin. 

Příjemnou atmosféru a punc slavnostního
okamžiku dodával události viloloncellista a pís-
ničkář Pavel Čadek. Ten nebyl v Jablonci poprvé,
znát jej mohou například návštěvníci koncertů
v rámci Jabloneckých tónů. Pavel Čadek se svým
nástrojem vystoupil loni v Tyršových sadech. 

Kategorie STUDIUM
Eliška Borlová (Gymnázium U Balvanu), Mag-
dalena Drápalová (Gymnázium Dr. Antona
Randy), Viktor Dudek (ZŠ Mozartova), Markéta
Grégrová a Kristina Heletey (obě ZŠ 5. května),
Nicol Humburgerová (ZŠ Na Šumavě), Petr
Ježek (ZŠ Antonína Bratršovského), Barbora
Kubíková (ZŠ Pivovarská), Aneta Lajdarová
(Gymnázium U Balvanu), David Schmidt (ZŠ
Pivovarská), Štěpán Svoboda (ZŠ Antonína
Bratršovského), Leona Šedková (střední prů-
myslová škola technická). 

Kategorie SPORT
Šimon Danilevič (ZŠ Arbesova), Veronika Gru-
sová (ZŠ Na Šumavě), Jan Janata (ZŠ Arbeso-
va), Ondřej Kroupa (ZŠ Pasířská), Eliška
Machatá (ZŠ Rychnovská 216), Daniel Novotný
(ZŠ Mozartova), Petra Pabyšková (ZŠ a MŠ Ka-
menná), Anna Šikolová (ZŠ Pasířská), Zuzana
Štejfová (Gymnázium Dr. Antona Randy), Vít
Štembera (ZŠ Rychnovská 216). 

Kategorie UMĚNÍ
Jindřiška Holová (základní umělecká škola),
Richard Lelek (střední škola řemesel a služeb),
Johanka Macíčková (střední uměleckoprůmy-
slová škola a vyšší odborná škola), Jakub Šulc
(střední škola řemesel a služeb), Petra Vinšová
(ZŠ a MŠ Kamenná), Natálie Zejkan (ZŠ Li-
berecká 26 a ZUŠ).

Kategorie MIMOŘÁDNÝ POČIN
Ota Dvorský (střední průmyslová škola technic-
ká) – za nezištnou dlouhodobou pomoc a pod-
poru spolužákovi, který se ocitl v těžké životní
situaci. Spolupráce chlapců je pro oba význam-
ným krokem v jejich životní etapě. Ač Ota nevi-
dí na svém konání nic tak významného, kolek-
tiv pedagogů společně s vedením školy je ve

shodě jeho počin ocenit, protože z dlouhodo-
bých zkušeností vědí, že takováto pomoc není
pro současnou generaci samozřejmostí. 

Andrej Alexandr Hada, Lukáš Halík, Roman
Manina (ZŠ Mozartova a Arbesova) – všichni
tři chlapci se společně zasloužili o pomoc zdra-
votně postiženému muži, který na Horním ná-
městí poblíž ZUŠ upadl a působil velmi zmate-
ně. Nejprve kluci oslovili kolemjdoucího muže
s žádostí o pomoc, ten však nereagoval. Svědkem
celé situace byla Dana Brouzová, která hochům
pomohla. Jelikož pán nechtěl zavolat záchran-
ku, hoši jej odvedli až domů, aby se ubezpečili,
že je v pořádku. Pochvalu si Roman, Lukáš
a Saša zaslouží za svoji nezištnou pomoc a jak
duchaplně a zodpovědně se dokázali v dané si-
tuaci zachovat.

Václava Schindlerová (ZŠ Pod Vodárnou) – za
poskytnutí první pomoci starší ženě, která zkola-
bovala na autobusové zastávce. Václava zavolala
záchranku a po celou dobu, než sanita přijela, zů-
stala s paní a poskytovala pomoc v rámci svých
dovedností. Její altruismus ocenila sama žena,
která druhý den telefonovala do školy, a ve svém
poděkování ocenila nesobeckou pomoc Václavy,
která jí nepochybně zachránila život. (jn)

Foto Martin Kubišta

Foto archiv Křišťálový ráj
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Prohlídka budovy SOkA
Tradiční prohlídka secesní budovy SOkA (ně-
kdejší městský chorobinec/chudobinec z let
1908–1909), přiblížení odborné práce archivá-
řů, seznámení se s novinkami v činnosti archi-
vu za poslední rok, to vše bude opět spojeno
s připomínkou zhruba desítky letošních regio-
nálních historických výročí.

Chronologicky nejstarší událostí je 700. výročí
vzniku nejstarobylejší originální archiválie ulo-
žené v archivu. Prezentován bude nejen originál
středověké listiny pocházející pravděpodobně
z roku 1323, ale i její kritická edice uveřejněná
v roce 2014 ve sborníku pražského Národního
archivu Paginae historiae. Návštěvníci se bu-
dou moci sami rozhodnout, zda je pro ně zají-
mavější obsah listiny, důvod vzniku, její osud
v průběhu staletí nebo dobrodružný způsob, ja-
kým se (pravděpodobně) dostala k trvalému
uložení do našeho města.

Spory v soudních spisech
19. století bude na MDA zastupovat ve spisech
okresního soudu dochovaný spor z roku 1853
mezi známou rodinou jabloneckých podnikate-
lů bratří Pfeifferů (Josef P. mladší byl prvním
zvoleným starostou) a majitelem maloskalského
panství Johannem Karlem Röhmischem. Soud-
ních pří vedly obě uvedené strany více, v tomto
případě se jednalo o problematiku vodní daně
z pfeifferovské textilky na Brandlu čp. 539. Pre-
zentovány budou i některé méně známé plány
Jablonce z první poloviny 19. století a veduty fi-
rem otištěné ve známém Anschiringerově Albu

liberecké živnostenské a obchodní komory
(Album der Industrie des Reichenberger Handels-
kammer).

Malíř Richard Fleissner
V letošním roce uplynulo sto dvacet let od na-
rození jizerskohorského malíře Richarda Fleiss-
nera (1903–1989). Archiv zapůjčil obrazy na vý-
tvarníkovu právě probíhající výstavu v jablonecké
Městské galerii MY a zpřístupnil archiválie tý-
kající se Fleissnerova působení na jablonecké
uměleckoprůmyslové škole, jeho spolupráce
s rodinou podnikatelů Háskových či poválečné-
ho postavení antifašisty. Některé z těchto doku-
mentů budou demonstrovány i na MDA.

Události let 1923–1943
Před sto lety byla v dnešní Komenského ulici
v tehdejší dívčí škole (později tzv. zelené, dnes
zbořeno) otevřena první jablonecká německá
veřejná knihovna; ukážeme k tomu některé za-
jímavé zprávy z tisku a fotografie.

V roce 1923 došlo v Jablonci i k založení tzv.
Leuteltovy společnosti, jejímž úkolem byla vše-
stranná popularizace díla známého josefodol-
ského spisovatele Gustava Leutelta přezdívané-
ho básník Jizerských hor (1860–1947). Archiv
disponuje archivním fondem Leuteltovy spo-
lečnosti, a právě z ní bude prezentovat některé
dosud nikdy nevystavené dokumenty.

Rok 1923 je i rokem narození Stanislava Ur-
bana (1923–1975). Tento pedagog jablonecké
uměleckoprůmyslové školy a pozdější ředitel
Muzea skla a bižuterie se proslavil jako autor
vlastivědných publikací Dole hučí Kamenice
(1962), Jablonecká bižuterie (1965) nebo Jab-
lonec nad Nisou (1975). Archiv ovšem spravuje
i Urbanovu osobní pozůstalost, vystaví proto ne-
jenom jeho výše uvedená díla vydaná tiskem.

V létě 1923 si jablonecké živnostenské spole-
čenstvo (ŽSP) zdejších hostinských a výčep-
ních (Genossenschaft der Gast- und Schank-
wirte in der Stadt Gablonz a. N.) připomínalo
čtyřicet let své existence 1883–1923. Při té pří-
ležitosti se ve městě uskutečnil pětidenní tzv.
Veletrh pohostinství (Gastgewerbemesse), třetí
německý sněm říšských hostinských včetně těch
působících v Československu (3. deutsche Reichs-
gastwirtetag) a také několikadenní Výstava umě-
ní gastronomie a nauky o servírování (Die Aus-

stellung für Kochkunst und Servierung). Ná-
vštěvníci archivu uvidí některé archiválie ŽSP,
např. nařízení místodržitelství pro Království
české z roku 1917 o opatřeních proti zpustlosti
mládeže či vyhlášku jablonecké Okresní správy
politické z roku 1924 o podmínkách, za nichž
se může uskutečňovat dámská obsluha v regio-
nálních hostincích. Hlavním lákadlem ale bude
fotoalbum nazvané Zur Errinerung an die
Ausstellung für Kochkunst und Servierkunde.
Jde o sumář fotografií různých způsobů serví-
rování jídel a prezentace nápojů známými jab-
loneckými restauračními zařízeními na výše
uvedené výstavě.

Jednou akcí archiv připomene i rok 1933. Na
jeho počátku došlo k zprovoznění jablonecké
tzv. Nové radnice, současného sídla magistrátu.
Tento fakt je letos ve městě průběžně připomí-
nán a objekt se zřejmě stane i „tváří“ podzim-
ních oslav Mezinárodního dne památek. Přesto
archiv již na jaře představí některé s radnicí
spojené dokumenty, které veřejnost dosud ne-
měla šanci shlédnout na vlastní oči.

Na jaře 2023 jsme si připomněli nedožité osm-
desátiny jablonecké osobnosti Václava Vostřáka
(1943–2019). Jmenovaný působil v jabloneckém
zastupitelstvu od roku 1990 až do roku 2018, byl
i významným vlastivědným pracovníkem. Pro-
tože byl i historicky prvním držitelem Ceny měs-
ta Pro meritis (1. ledna 2012), ukážeme s hrdos-
tí především právě certifikát Václava Vostřáka,
uložený pro věčnou paměť u nás v archivu.

Regionální výročí spojená s událostmi 
roku 1953
V květnu se odehrála památná návštěva legen-
dárních československých cestovatelů Jiřího
Hanzelky (1920–2003) a Miroslava Zikmunda
(1919–2021) v Jablonci. Organizátoři události
se museli při náročných přípravách vyrovnat
nejen s březnovými úmrtími Stalina a Gottwal-
da, trvalým zájmem konkurenčního Liberce
o souběžnou besedu se slavnými inženýry
a s dopady červnové měnové reformy, která
zcela rozvrátila vyúčtování akce; čelili i vylože-
ně kriminálnímu chování některých účastníků
setkání. Více se budete moci dozvědět až v ar-
chivu, a to díky pánům Miroslavu Šádkovi a Lu-
kášovi Pletichovi, kteří před časem celou pří-
slušnou dokumentační složku utřídili a předali
do našeho archivu. 

Rok 1953 je i dobou vzniku našeho jablonec-
kého státního archivu, jenž se pod dobovým
názvem Okresní archiv Jablonec n. N. objevuje
v pramenech prvního říjnového dne toho roku.
Archiv tehdy sídlil v budově bývalé exportní fir-
my v Jiráskově ulici 7, kde využíval pro své po-
třeby tři přízemní místnosti; jedna sloužila jako
kancelář, zbylé dvě plnily funkci depozitářů. Od
té doby se pracovní podmínky týmu jablonec-
kých archivářů přece jen poněkud vylepšily –
i o tom se budeme návštěvníky snažit přesvěd-
čit během letošního MDA. 

Sraz zájemců je před hlavní budovou archivu
vždy v 9, 12, 15 a 18 hodin. Více na www.soa-
litomerice.cz/soka-jablonec-nad-nisou i na Face-
booku SOA v Litoměřicích.

Jan Kašpar, vedoucí archivu

Jablonecké archivní Cimélie ’23
Státní okresní archiv (SOkA) Jablonec nad Nisou se v pátek 9. června již po jedenácté
připojí k celosvětovým oslavám Mezinárodního dne archivů (MDA). Tato neformální
setkávání s veřejností, a hlavně s našimi klienty, které jinak známe jen z jejich
oficiálního bádání ve studovně, už pořádáme deset let (2012–2022, jednou to nevyšlo
kvůli kovidu). Bude proto čas zhodnotit obsah a podobu, význam a smysl této akce.
Vybízí k tomu i výročí deseti let existence archivu v jeho současném objektu, ale také
sedmdesát let existence archivu jako instituce (1953–2023); je tedy co bilancovat.

Cestovatelé Hanzelka a Zikmund (H+Z) v kruhu jabloneckých obdivovatelů, 1953, foto archiv SOkA

Ladislav Ouhrabka vyrábí skleněné figurky jako dar pro
H+Z při návštěvě Jablonce, 1953, foto archiv SOkA H+Z, oficiální portrétní fotografie, 1953, foto archiv SOkA
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■ Ohlédnutí
Kuželkáři bodovali
Jablonečtí kuželkáři se pravidelně
účastní sportovního klání Kuželka
Liberec. Do sousedního města vždy
jedou s vysokými ambicemi a tou-
hou po úspěchu. Také letos, v pá-
tek 21. dubna, zvedli nad hlavu po-
hár hned dvakrát. Jednak v klání
družstev a poté i v individuální
soutěži. Další družstvo v jablonec-
kých barvách bralo bronz. S ohle-
dem na fakt, že se do turnaje na-
hlásily čtyři týmy z Jablonce, jed-
ná se o fantastický úspěch, a to
v silné konkurenci dalších hráčů
z Liberce a Frýdlantu. 

Sportovci už začali trénovat hru
pétanque a mölkky, turnaje pro-
běhnou na konci června. Na začátek
září jsou naplánované velké Spor-
tovní hry na Frýdlantsku. S přícho-
dem jara a krásného počasí se
v programu čím dál častěji objevu-
jí další pohybové aktivity.

Nová turistická sezóna nabízí
i nové trasy Jabloneckých perliček,
tedy procházek a výletů po městě
a okolí. První květnový pátek patřil
trase od bývalé porodnice v Tur-
novské ulici přes Žižkův vrch do
centra města. 

Naprostou novinkou v pestré
programové nabídce je cvičení
s pružným lanem. Této aktivitě
předcházela ukázková hodina, po
jejímž absolvování se sami účast-
níci rozhodli, zda se přihlásí.
Všechna volná místa byla zaplně-
ná, což dokazuje, že seniorská ve-
řejnost vnímá pohyb a správný ži-
votní styl jako velmi důležitý. To
samé platí i pro společenský kon-
takt a udržení vazeb s přáteli. Pro
takové účely jsou mnohem lepší
a komornější klubová setkávání, ať
už tematicky zaměřená nebo spo-
jená s kavárničkou. 

Veliký zájem byl například o klu-
bové retrovzpomínání, kdy si dá-
my i pánové přinesli své památníč-
ky, staré fotografie či dokonce vy-
svědčení. 

Návrat v čase prožil každý, kdo
si v programu pohlídal komento-
vanou prohlídku speciální výstavy

v Muzeu skla a bižuterie. Snění
o budoucnosti zavedlo návštěvníky
k designu československého skla
a bižuterie v letech 1948–1989.
Jelikož mnozí zájemci o akci v od-
větví skla a bižuterie pracovali, by-
lo o čem vyprávět a co obdivovat. 

■ Aktivní věk
Informace z Centra sociálních
služeb
Informace, vzdělávání, výlety, zá-
jezdy, společenské a pohybové akti-
vity, celodenní klub a prostor pro
setkávání seniorů.

Informační a poradenské středisko
(IPS) Centra sociálních služeb Jab-
lonec nad Nisou, p. o., zaznamena-
lo narůstající zájem o službu ze
strany seniorů a jejich pečujících.
Loni na podzim, kdy se informace
o IPS postupně dostala mezi veřej-
nost, uváděla statistika jeden uni-
kátní záznam denně. Letos na jaře,
po tři čtvrtě roce fungování, vyka-
zuje IPS statistiku tři kontakty den-
ně, bez ohledu na to, zda se jednalo
o osobní, telefonické či e-mailové.
Hlavním tématům stále dominují
otázky k sociálnímu systému a po-
moc při využívání moderních
technologií. Telefonní číslo IPS je
775 877 874. 

KS při STP MO 3
Klub seniorů při Svazu tělesně po-
stižených, místní organizace 3, má
plno naplánovaných akcí, výletů
nebo posezení. Každou středu se
scházíme ve spolkovém domě.
Každý může přijít mezi nás, aby ne-
byl doma sám. V lednu a dubnu
proběhly zajímavé přednášky.
První byla na téma Zapomenutí
jablonečtí architekti, druhá o mos-
tech v České republice. V únoru
jsme jeli do Prahy do Divadla
Broadway na muzikál Láska ne-
beská s písněmi Waldemara Ma-
tušky. Do hlavního města jsme se

vrátili i v březnu, tentokrát na mu-
zikál Kvítek mandragory, který je
sestavený z písní Heleny Vondráč-
kové. Oba muzikály byly moc pěk-
né, všichni jsme si zavzpomínali na
naše mládí, protože na těchto pís-
ničkách jsme vyrůstali. Březen byl
velmi pestrý. Sešli jsme se na Jar-
ním posezení s hudbou a občer-
stvením, bylo to fajn odpoledne. Na
konci měsíce proběhla návštěva
Muzea výroby korálků. Všichni
jsme byli překvapeni, jak složitý
a dlouhý proces je vytvořit obyčej-
ný korálek. 

Celodenní výlet nás čekal až na
konci dubna. První zastávka byla
v Jilemnici. S průvodcem jsme na-
vštívili místní kostel, Zvědavou ulič-
ku a zámek. Zde se nám nejvíce líbil
pohyblivý betlém, který se vyráběl
celých 30 let. Další zastávkou byl
hrad Pecka. Kastelán nás přivítal
s úsměvem, krásně nás provedl ce-
lým hradem a jeho výklad byl per-
fektní. Zlatým hřebem expozice
hradu byl 120 let starý orchestrion.
Muzika se spustila po vhození pěti-
korunové mince. Celý výlet jsme
ještě ukončili návštěvou cukrárny.
Do konce pololetí máme napláno-
vané dva výlety. První je na tržiště

Kudowa Zdrój a do Babiččina údo-
lí, a druhý na hrad Kunětická hora
a do hřebčína Kladruby.

„My můžeme všechno, něco jen s vaší pomocí.“

Senior plus

■ Programy klubů 
ve spolkovém domě
Klub jabloneckých seniorů
informace na tel. č. 728 616 492

23. 6. /pátek/ 8.15 hodin
Zřícenina hradu Michalovice –
krátký pěší výlet, opékání buřtů.
Registrace od úterý 13. 6. od 8.30
hodin na uvedeném tel. čísle.

28. 6. /středa/ 10.00 hodin
Kafíčková společnost – letní 
koláčové mlsání – velký sál CSS.
Registrace kdykoliv na uvedeném
tel. čísle.

TJ KARDIO Jablonec
Informace u vedoucího klubu
tel.: 728 366 951
Program je k dispozici na
www.centrumjablonec.cz – aktivity
seniorů – programy.

Klub seniorek při ČSŽ
Informace u vedoucí klubu
tel. 605 535 987

22. 6. /čtvrtek/ 15.00 hodin
Křeslo pro hosta Pavla Svobodu
– sociální služby v Jablonci nad
Nisou – velký sál CSS, 
i pro ostatní veřejnost.

27. 6. /úterý/ 7.00 hodin
Autobusový výlet Roudnice,
Velvary, Veltrusy. Přihlášky
a výběr peněz 360 Kč proběhne
ve čtvrtek 15. 6., 15–16 hodin
v kavárně Floriánka, vyřizuje
L. Niklová, tel. 602 630 913.

Klub seniorů při STP MO 3
Informace u vedoucí klubu
tel. 739 550 083

Každou středu od 10.00 hodin 
Setkání ve spolkovém domě 
– cvičebna CSS – jen pro členy.

8. 6. /čtvrtek/ 9.30 hodin
Herní dopoledne – hra Dobble –
cvičebna CSS, pro členy i nečleny.

22. 6. /čtvrtek/ 7.30 hodin
Zájezd na Kunětickou horu
a hřebčín Kladruby – jen pro členy.

Turnaj Liberecká kuželka, foto CSS

KS při STP MO 3

Cvičení s pružným lanem, foto CS

Retrovzpomínání, foto CSS
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Sto let – to jsou přibližně tři lidské generace.
Vybrali jsme pro vás z oblíbeného deníku
Gablonzer Tagblatt, čím žil Jablonec před
sto lety.

1. června 1923, 148, strana 1, 4, 6, R, V
Praha. Národní listy píší, že se parlament se-
jde až po procesu s vrahem Dr. Rašína. Proces
má proběhnout ve dnech 21. a 22. 6.

Berlín. Při komunistických nepokojích v Po-
rúří bylo zabito asi 40 osob. 300 raněných leží
v různých nemocnicích. 

Jablonec. Sebevražda. Dnes ráno bylo nalezeno
na hrázi přehrady sako a klobouk s přišpendle-
ným lístkem, že věci patří Rudolfu Anderschovi,
Uhlandgasse 6. Anderschovi je 20 let a v posled-
ní době vedl lehkomyslný život. Byl zaměstnán
jako sluha v jablonecké filiálce Unionbanky.
Tělo se dosud nenašlo.

Nová Ves. Sebevražda. Dne 27. 5. skočila do no-
voveského rybníka 50letá Berta Knoblochová
z Tanvaldu. Hasiči ji vytáhli den poté a převez-
li do márnice zdejšího hřbitova. Příčinou jejího
činu byla patrně její nevyléčitelná choroba.

Inzerát. Májová pryskyřice k ošetření koň-
ských kopyt a proti kulhavce je k dostání v hos-
tinci U Švýcar v Pasekách.

Inzerát. Kup si opravdu pevné pracovní kalho-
ty za 38 Kč u pana Luckeho, Pasířská 8.

2. června 1923, 149, strana 1, 3, 7, 9, V, R
Tragédie německé marky. Dnes dostanete za
1 Kč 2 200 marek, za 1 USD 70 000 marek! Pesi-
mismus pražských finančníků byl oprávněný.
Budoucnost Německa je černá na černém!

Německo. Düsseldorf. Pařížská agentura
Havas píše o popravě 30letého Němce Leo
Schlagetera. Byl odsouzen vojenským soudem
k smrti zastřelením za kriminální rejdy, špio-
náž a sabotáž na železnici proti Francii.
Poprava se konala v lomu za severním hřbito-
vem v Düsseldorfu, kde se shromáždily 26. 5.
všechny jednotky místní francouzské garnizo-
ny: pěchota, myslivci, dělostřelci a kavalerie.
Popravčí četa mířila dobře: 10 nábojů zasáhlo
srdce a blízké okolí. Byla to první poprava v ob-
sazeném Porúří.

Rodinná kronika. Jablonec. Slečna Lini Dress-
lerová, dcera Dr. Theodora Dresslera a jeho
choti Lini, dcery Dr. Krale, se zasnoubila s pa-
nem MUDr. Oskarem Löwy, lékařem – volonté-
rem na chirurgickém oddělení jablonecké ne-
mocnice.

Humor. Omyl. Paní ke služce: Marie, všimla
jsem si, že se ráno líbáte s mlékařem! Příště si

pro mléko dojdu sama! – Služka: To máte mar-
ný, milostivá paní. Vás určitě líbat nebude!

Sport. SK Čechie Karlín Praha v Jablonci. Oče-
káváme velký zájem, proto nebudou poskytovány
žádné slevy! Je to ligové mužstvo. Jmenujeme
brankáře Peřinu, obránce Paulina II. Pravý
útočník Kučera hrál dlouhá léta za Spartu, střed
ovládá kapitán Paulin I. Neděle 3. 6. – Pražská
extraliga!

4. června 1923, 151, strana 3, V
Jablonec. Židovský tělocvičný a sportovní
spolek v Jablonci pořádá ve středu 6. 6. v 8.15
hodin večer v sále hotelu Arnold přednášku
učitele Hiebela z Tanvaldu Péče o tělo. Vstup
volný. Hosté jsou vítáni.

5. června 1923, 152, strana 6, V
Sport. DSK Jablonec x SK Čechie Praha Karlín
2:5, poločas 2:3.

6. června 1923, 153, strana 2, R
TGM. České slovo píše, že náš prezident těžce
nese smrt své choti, se kterou žil téměř 50 let.
Často navštěvuje její hrob a také se ubytoval
v jejím pokoji. Lékaři mu radí, aby se vydal na
nějakou cestu. TGM zvolil návštěvu dcery Olgy,
která žije ve Švýcarsku. Poté odjede do Mar-
seille, odkud se vydá na nějakou námořní ces-
tu. Domů se má vrátit přibližně za tři týdny.

Berlín. Následky pádu marky. Říšská banka
objednala novou edici bankovek s nominální
hodnotou 500 000 RM. Poštovní tarify byly zvý-
šeny 4 až 5×, cena telefonních hovorů 7×.

Praha. Politik Kramář včera na schůzi národ-
ních demokratů v Mělníku promluvil o eventu-
álním přizvání Němců do vlády, pokud by tito
akceptovali skutečnost, že ČSR je státem ná-
rodním.

17. června 1923, 164, strana 2, R
Marseille. Havas hlásí, že TGM dnes odpoledne
odcestoval do Alžíru.

Inzerát. Restaurace Ostrý roh v Rýnovicích,
dříve Pošta, zve ctěné pány hosty, příznivce
a známé na nedělní koncert, který se koná od
čtvrté hodiny odpoledne. Hraje šraml. Každý
návštěvník obdrží gratis jeden los. Bude taženo
šest výher po 100 Kč. S úctou Adalbert Butta,
hostinský.

23. června 1923, 170, strana 4, V
Německo. Život továrníka Kruppa a ředitelů
jeho továren ve vězení v Düsseldorfu popisuje
Daily Mail. Dostávají vězeňskou stravu a jsou
pod přísným dozorem jednoho starého dozor-
ce, Korsičana, jehož přítomnost je prý horší,
než celé vězení.

Rodinná kronika. Jablonec. Svatbu v jablo-
necké synagoze na den 28. 6. v jednu hodinu
odpoledne plánují snoubenci slečna Mici
Friedová, dcera Friedricha Frieda z Jablonce,
s panem MUDr. Josefem Weilem, synem pana
Leopolda Weila z Příbrami.

24. června 1923, 171, strana 1, R
Jablonec. Lampionové korzo na přehradě uspo-
řádal v sobotu 1. jablonecký cyklistický spolek
1888 jako zahájení dnešního závodu Okolo pře-
hrady. Cyklisté s ozdobenými velocipedy proje-
li městem špalírem několika set diváků. První
jel spolek cyklistů z Pasek s vlajkou, potom přes-
polní cyklisté a poslední jeli jablonečtí. Napo-
čítali jsme asi 100 kol, z nichž mnoho bylo ob-
sazeno dámami. Špatné počasí odradilo mnoho
přespolních spolků od účasti.

25. června 1923, 121, strana 5, V
Jablonec. Závodu Okolo přehrady se zúčast-
nilo 87 závodníků, z nichž bylo z Jablonce jen
deset. 53 cyklistů bylo z Berlína a dalších ně-
meckých měst. Čeští celníci jim vyměřili kauci
a umožnili přechod hranice až v neděli odpo-
ledne. Trať v délce 4 km lemovaly tisíce diváků.
První jely dámy. První cenu dam získala slečna
Gertrud Rösslerová z Liberce (3,85 km, 8 minut
18 vteřin). Hlavní závod měřil 50 km. První ce-
nu získal Fritz Schlegel z Lokte (1 hodina,
36 minut, 35 vteřin). V následujícím zábavném
programu vynikla produkce pánů Langeho
a Langa na vysokých kolech. Čtyři pánové
z Görlitz předvedli polo na kolech. Ceny se udí-
lely večer v tělocvičně.

Všechny zprávy jsou krácené. 
R – ranní vydání, V – večerní vydání

Christa Petrásková

Víme, čím žil Jablonec před 100 lety

V letošním roce si připomínáme 90 let od
otevření české veřejné čítárny a 100 let od
otevření německé městské knihovny. V sou-
těžních otázkách roku 2023 se zaměříme na
knihovnické služby čítárny a studovny, které
mají našim čtenářům co nabídnout. V kaž-
dém čísle Jabloneckého měsíčníku bude zve-
řejněna právě jedna soutěžní otázka.

Na ni mohou čtenáři odpovídat prostřednic-
tvím webových stránek knihovny v sekci soutě-
ží, tentokrát do 15. června. Vyhodnocení každého
kola proběhne losováním ze správných odpově-
dí. Soutěží se o drobnou cenu. Ceny do soutěží
knihovny byly pořízeny z finančního příspěvku
kanceláře primátora statutárního města Jablo-
nec nad Nisou.

Více informací získáte na webové stránce:
https://knihovna.mestojablonec.cz/cs/knihov-
na-pro-deti/pro-zabavu/soutezte-s-nami/

Správná odpověď z květnového kvízu: Od-
dělení studovny a čítárny jablonecké knihovny
nabízí vedle ostatních služeb také kopírování
černobílé. Výhercem květnového kola se stává
čtenářka Petra Ducháčková. 

Otázka na červen
Oddělení studovny a čítárny nabízí veřejnosti
elektronický právní informační systém, který
se nazývá:
a) ASPI
b) E - PRÁVO
c) SOKRATES

■ Znáte – víte – tušíte aneb O studovně a čítárně jablonecké knihovny 

Ilustrační foto Městská knihovna Jablonec nad Nisou

Ve druhé polovině roku 1923 zažívalo Německo nej-
horší cenovou inflaci, jakou lidstvo dosud poznalo.
Papírové (inflační) marky ztrácely svou hodnotu té-
měř z hodiny na hodinu a finanční systém kolaboval.
Proto začala v Německu měnová reforma zavedením
rentové marky (Rentenmark). Reprofoto muzeummost.cz
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■ Jablonecké maličkosti LXXXI.

Uvědomil jsem si, že ze všech jabloneckých
maličkostí mám nejradši ty, kde jsem se v nad-
šení pro ně spojil s někým dalším, kdo tím
svým zájmem ještě více pobídl moje zaujetí
pro věc. Tak třeba teď u těch andílků na do-
mě na Pražské ulici. 

Domu č. 973/40, stojícím kousek před ústím
staré Pražské do Nové Pražské ulice, jsem si
všimnul již před lety. To proto, že na jinak vcel-
ku fádní historizující stavbě s fasádou zdobe-
nou bosážemi a dalším gypsovými prvky typic-
kými pro jabloneckou zástavbu na přelomu 80.
a 90. let 19. století, bylo něco velmi zvláštního.
Nad okny v prvním patře se totiž nacházely tři
zvláštní reliéfy s titěrnými postavičkami. Re-
liéfy nevypadaly jako nějaké konfekční zdobení
starých omítek, ale jako něco běžně nevídané-
ho. Jenže jemnost těch reliéfů mi nikdy ne-
umožňovala pouhým okem rozpoznat, co přes-
ně ty výjevy znázorňují, ani jestli jsou všechny
tři stejné, nebo se jejich motivy liší.
Opakovaně jsem si říkal, že na svých
cestách nahoru k Petřínu, kdy s oblibou
starou Pražskou pro její klid chodím, jed-
nou reliéfy vyfotím a pořádně si je zvětše-
né prohlédnu. Nikdy jsem ovšem svůj
plán nenaplnil. 

A najednou mi přišla zpráva od pana J. Ř.,
s nímž mne pojí zájem o jablonecké ma-
ličkosti a nadšení pro zdejší historii. Pan
J. Ř. mi psal: „Mě nejvíce zajímají příběhy
domovních znamení. Na ty se těším vždy
nejvíce. Proto se na Vás obracím. Mám
k Vám dotaz, zdali nemáte vyfocené do-
movní znamení domu Pražská 40/973.
Domovní znamení se nachází nad třemi

prostředními okny v prvním patře do ulice.“ Přes-
tože se v případě oněch tří reliéfů nejedná o tra-
diční domovní znamení, ale spíše o symbolic-
kou ozdobu, došlo mi hned, o jaký dům se jedná.
Ještě týž den odpoledne jsem proto konečně
vzal fotoaparát, štukovou fasádu si pořádně
optikou přiblížil a všechny tři reliéfy vyfotil. Byl
jsem pak až udiven, jaká krása se v těch třech
polích skrývá. 

Hlavními hrdiny všech výjevů jsou totiž jacísi
andílci bez křídel zvaní putti. Putto je v italštině
děťátko, a právě buclaté dítko se stalo námětem
dekorací sousoší i staveb v raném baroku.
Odsud se pak doslalo i do různých historizují-
cích slohů na konci 19. století. Nahé dítko zde
symbolizuje pohodu, bezstarostnost; buclánci
jsou často spojováni s rohy hojnosti, se zvířaty,
někdy mají i podobu amorů lásky. A právě na
fasádě domu č. 973/40 na staré Pražské jsou
znázorněny tři světy, v nichž skotačí právě tito
tlusťoučcí putti. První představuje svět ve vzdu-

chu: sedm cudně zakrytých naháčků se povalu-
je v mracích a hraje si s ptáčky. Na druhé stra-
ně je další reliéf ukazující zase svět ve vodě:
v rozbouřených vlnách plují tři nebezpečně vy-
padající ryby a na nich plavou, jako kdyby se
vůbec nejednalo o stav podobný mořské bouři,
čtyři veselí putti s pěkně blahobytnými bříšky.
Uprostřed je reliéf zastupující svět na zemi; je
proto také nejsložitější. Ve středu sedí putto
s rohem hojnosti, napravo je další s ozubeným
kolem představující průmysl; na opačné straně
pak putto s Merkurovou helmicí a holí znázor-
ňující obchod. Za ním je pak dvojice děťátek
u malířského stojanu: jedno z nich s majzlíkem
opracovává hlavici římského sloupu, druhé mu
ukazuje na plánu, jak má tvořit. Na opačné
straně reliéfu je pak podobná dvojice s plánem
a kružítkem představující vědu a techniku. 

Přijde mi, že právě ten ústřední reliéf má jed-
noznačně ukazovat chuť původního stavebníka
domu znázornit vítězství lidského umu a důvti-

pu nad přírodními živly; roh hojnosti pak
představuje symbol blahobytu vzniklého
z práce. Jenže o tom stavebníkovi víme
jen velmi málo, architekta stavby, ani
tvůrce reliéfů neznáme vůbec. Staré plá-
ny se bohužel nedochovaly, a tak jedině
ze zprávy o kolaudaci můžeme zjistit, že
dům byl dokončen 13. srpna 1886 a jeho
stavebníkem byl pasíř Karl Schöler. To je
dávná minulost. Pokaždé, když jdu okolo
domu s andílky, mám tiché přání, aby by-
ly ony krásné reliéfy zachráněné pro bu-
doucnost a neskončily někde pod vrstva-
mi zateplovacích polystyrenů, nebo nedej
bože pod špičkou majzlíku.

Marek Řeháček

Andělské skotačení na Pražské ulici

Městská galerie MY pravidelně prezentuje
tvorbu osobností spojených s bohatou minu-
lostí jablonecké uměleckoprůmyslové školy.
Nejinak tomu je i v letošním roce, kdy při-
pravila vůbec první samostatnou výstavu
sklářského výtvarníka Bohumila Maryšky.
Ta je připomínkou jeho nedožitých stých na-
rozenin v loňském roce.

Bohumil Maryška se narodil v roce 1922 v Bra-
tříkově. Pocházel z rodiny, která se věnovala
zpracování skla, a tak jako výtvarně talentova-
ný začal navštěvovat sklářskou školu v Želez-
ném Brodě. Díky rodinné podpoře pokračoval
ve studiu na pražské Uměleckoprůmyslové
škole. Do ateliéru Františka Kysely a Josefa
Nováka byl přijat v době, kdy se rozhořela dru-
há světová válka. Obor užitá malba úspěšně za-
končil absolutoriem v roce 1945. 

V této složité době nebylo snadné vydat se na
dráhu samostatného výtvarníka a živit se umě-
leckou tvorbou. I proto Bohumil Maryška přijal
nabídku vyučovat na Státní odborné škole pro
umělecký průmysl v Jablonci nad Nisou, kde
bylo třeba nahradit pedagogický sbor této do-
sud německojazyčné vzdělávací instituce. Její
obnovou byl ve funkci ředitele pověřen Josef
Durych, jehož konzervativní životní postoje byly
Maryškovi velmi blízké. Na jablonecké umělec-
koprůmyslové škole působil Bohumil Maryška
s přestávkami čtyři desítky let. Byl vedoucím
výtvarníkem malířského oddělení, později od-
dělení zušlechťování bižuterie. 

Pedagogické působení Bohumila Maryšky tak
mají ve vzpomínkách desítky absolventů jablo-

necké uměleckoprůmyslové školy. Jako sklářský
výtvarník se však prezentoval jen ojediněle. Své
sehrála jeho poněkud uzavřená a neprůbojná
povaha, důvodem byla i světonázorová orientace.
Odmítal se podřídit komunistické ideologii a pro-
pagandě a nechat se jí ve své tvorbě ovlivnit.

S takovým postojem bylo v socialistickém Česko-
slovensku obtížné se coby výtvarník prosadit.

Hlavní část umělecké pozůstalosti Bohumila
Maryšky tvoří početný soubor váz zdobených
většinou leptem a malbou. Jedná se o jemné, až
miniaturní kolorované kresby provedené sklář-
skými technikami. Většina kompozic je inspiro-
vána přírodou, literárními díly, uměleckými pa-
mátkami nebo hudbou.

Během studia na UMPRUM se Bohumil Ma-
ryška naučil rovněž technikám monumentální
malby – navrhoval vitráže, mozaiky, nástěnné
malby nebo tapiserie. Pro uplatnění této doved-
nosti našel ale jen málo příležitostí. Z jeho rea-
lizací v architektuře můžeme jmenovat skleněné
výplně oken na schodištích zdejší umělecko-
průmyslové školy a Muzea skla a bižuterie.

Dochované návrhy svědčí o tom, že Bohumil
Maryška měl pro monumentální figurální tvor-
bu dobré předpoklady, které ale nemohl ve své
tvorbě rozvinout. Kompoziční umění tak vtělil
do komorních scén, které rozprostřel na oblé
plochy váz a uplatnil zde své schopnosti vý-
tvarné zkratky i citlivé stylizace. Zvolené ná-
měty ztvárňoval v harmonických kompozicích
a lyrickém pojetí. 

Věnoval se také tvorbě bižuterie a jako zkuše-
ný znalec sklářských technik přicházel s nová-
torskými technologickými experimenty. Jeho
složité a náročné postupy však dokázal ocenit
jen málo kdo.

Výstava Bohumila Maryšky bude zahájena
v Městské galerii MY ve čtvrtek 15. června
v 17.30 hodin a potrvá do konce srpna 2023.

Jan Strnad / MGMY

Sklářský výtvarník Bohumil Maryška

Kresba Petr Ferdyš Polda

Váza s jabloneckými motivy, 
leptané a malované sklo, 1948, foto Jiří Jiroutek



(24)

jablonecký měsíčník červen 2023

Pohádková přehrada pro celou rodinu
Celodenní program pro celou rodinu nachy-
stalo Jablíčko – centrum pro rodinu, z. s., na
první červnovou sobotu (3. 6.). Akce nazvaná
Pohádková přehrada začne již v devět ho-
din U Prutu u jablonecké přehrady a skončí
v odpoledních hodinách na Tajvanu.

„Již tradičně jsme připravili putování kolem
přehrady, kdy se skupinky vydají po cestě, na
níž je několik zastavení s pohádkovými bytost-
mi, které mají pro děti různé úkoly,“ říká
Kateřina Brázová, výkonná ředitelka zapsané-
ho spolku Jablíčko – centrum pro rodinu.

Těšit se mimo jiné můžete na dětskou skupi-
nu Bublina, DDM Vikýř, Dino park Liberec, na
komunitní centrum Krajanka a mnoho dalších
organizací, jež se na dnu podílí a budou po-

stupně představeni na facebookových strán-
kách Jablíčka. „Všechny organizace se s námi
pravidelně účastní této akce, budou mít pro dě-
ti připraveny úkoly. Ve 12 hodin vpustíme na
trasu poslední návštěvníky,“ upozorňuje Brá-
zová.

Cesty plné úkolů
Celá trasa je končí na Tajvanu, kde je připraven
další program včetně občerstvení, malování na
obličej, výtvarné dílničky, projížďky na dračích
lodích a mnoho dalšího. 

Rodinné odpoledne na Tajvanu si můžete
užít do 18 hodin, kdy začne opékání buřtů. Ty si
budete moci zakoupit na místě, po předložení
kartičky z Pohádkové přehrady získáte buřt
zdarma.

„V posledních letech se naše rodinné centrum
mnohem více zaměřuje nejen na děti, ale na
celé rodiny a prevenci jejich rozpadu. Skrze
další oblasti a souvislosti v životě podporovat
štěstí v rodině a naší společnosti. Proto velmi
úzce spolupracujeme s neziskovými organiza-
cemi Porozumění mysli a Česko naslouchá.
I ony si pro vás připraví program a ochutnávku
své tvorby,“ odhaluje další zajímavou část akce
Brázová a dodává: „Věříme, že si tento den spo-
lu užijeme a odneseme si domů krásné zážitky
a prožitky.“ (end)

Den dětí v Jablonci

Pátek 2. června
Mezinárodní den dětí Muzea skla a bižuterie

10–17 hodin vstup zdarma do 15 let
www.msb-jablonec.cz

Den dětí u Pivovaru Volt (u přehrady) 
14 hodin, program DDM Vikýř pro veřejnost

www.vikyr.cz

Sobota 3. června
Pohádková přehrada
jablonecká přehrada

9–22 hodin, (start 9–12, u Prutu)
www.centrumjablicko.cz

Pohádkové tvoření
a mlsání pro rodiny s dětmi

www.kristalovyraj.cz

Hledač pokladů besedoval v Kokoníně 
V neděli 30. dubna se v kokonínské sokolovně
uskutečnila další ze série veřejných přednášek.
Účast byla hojná a salónek praskal ve švech.
Tentokrát byl hostem 75letý nejznámější tu-
zemský hledač pokladů Josef Mužík, se kterým
se pojí již více jak 35leté úsilí o nalezení a vy-
zvednutí štěchovického pokladu. 

Na počátku 90. let Josef Mužík vyměnil kariéru
majitele prosperující bezpečnostní agentury za
dobrodružný a napínavý život hledače pokladů.
V této době sledoval činnost svého souputníka
Helmuta Gaensela. Později byl tím, který s ním
v hledání štěchovického pokladu soupeřil, čímž
i jeho motivoval v dalším pátrání. Na několik let
se stali v tomto úsilí i partnery a blízkými spolu-
pracovníky. Dodnes jsou dobří kamarádi, kteří
spolu občas zajdou na pivo. Proto se diví a ne-
může pochopit Gaenselova současná vyjádření
o tom, že si vše vymyslel a poklad neexistuje.

V rámci přednášky a besedy byla také pro-
mítnut dokumentární film o štěchovickém po-
kladu, který v roce 2007 natočil fotograf Štěpán
Luťanský. Film krom mnoha vyjádření aktérů
i svědků obsahoval i řadu unikátních záznamů
z výkopových a hledačských prací. Také Josef Mu-
žík natočil v minulosti o štěchovickém pokladu

vlastní film a napsal několik knih. Za vydaře-
nou knihu považuje také dílo Jaroslava V. Ma-
reše nazvané štěchovický poklad – konec legend.

V současnosti Josef Mužík inicioval z okruhu
svých přátel a následovníků vznik zájmového
spolku nazvaného Lokace artefaktů a jeho před-
stavitelé také v rámci besedy vystoupili a před-
stavili divákům smysl a poslání svého spolku.
Spolek Lokace artefaktů se zabývá vyhledává-
ním skrytých artefaktů, získáváním a zveřejňo-
váním informací dokumentárních i věcných,
materiálů souvisejících s kauzami nevyřeše-
ných případů z období II. světové války, ale
i starších ztracených artefaktů z historie. Spolek
disponuje veškerým vyhledávacím zařízením
moderní doby a jsou v něm odborníci na histo-
rii a vyhledávání historických artefaktů. 

Akce se uskutečnila i díky podpoře jablonec-
ké Nadace PRECIOSA, která spolek Kokonín
v roce 2023 finančně podpořila. Po skončení
besedy se řada účastníků vypravila na přilehlé
hřiště, kde probíhaly čarodějnice organizované
hasiči Kokonín. Jan Kopal, 

předseda spolku Kokonín, z. s.

Děti z MŠ Mšeňáček zasadily duby
Matěřská škola je environmentálně zaměřená
školka a z tohoto důvodu na podzim loňského
roku děti sbíraly žaludy Dubu letního v parku
za Rybářskou Baštou. Cílem bylo pozorovat klí-
čení a růst rostliny. Projekt se nám natolik zda-
řil, že nám vyrostlo krásných 25 semenáčků
rostlin. Zdánlivě jednoduchý cíl se proměnil
v projekt s názvem Dub.

Při hledání vhodného místo pro výsadbu 17
dubů, jsme kontaktovali místního revírníka
Jaroslava Skala, který náš projekt podpořil
a nabídl nám několik míst na výsadbu. Zvolili
jsme dostupnou lokalitu kousek za třetí přehra-

dou, kam si s dětmi v dopoledních hodinách
chodíme hrát a kde můžeme vysazené duby ce-
loročně pozorovat a starat se o ně.

Jaroslav Skal zajistil potřebné vybavení pro
výsadbu a té se zúčastnily dvě třídy MŠ. PO vý-
satbě poprosili děti, aby lokalitu ukázaly rodi-
čům a v případě sucha přišli stromečky do lesa
občas zalít. Akci jsme si všichni užili a domlu-
vili jsme se na pokračování projektu v dalších
letech mezi MŠ Mšeňáček a Lesy ČR.

Barbora Horušická

Pejskaři jsou schopni ledasčeho
Vážená redakce, po delším váhání jsem se přeci
jen odhodlala vám napsat. Bydlím v Sadové uli-
ci a „srdíčko na fotce“ je umělecké dílo jedné ro-
diny (také ze Sadové), která je majitelem zlaté-
ho retrívra. Dovolila jsem si totiž majitele toho
psa a jeho dceru třikrát upozornit, aby si laska-
vě uklízeli psí hovínka. To, že jsem obdržela na
svoji hlavu spoustu super vybraných slov, vám
snad ani psát nemusím. A aby toho nebylo má-
lo, tak jsem jednoho rána měla takto vyzdobený
balkon. To. čím je balkon natřený, to snad taky
ani nemusím psát. Proto posílám fotku a byla
bych ráda, kdyby i ostatní spoluobyvatelé viděli,
čeho jsou někteří pejskaři schopni. (ff)

■ Došlo do redakce

Foto archiv Jablíčko

Foto archiv spolek Kokonín Foto archiv čtenářky
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Dle ustanovení § 4a zákona 46/2000 Sb. tiskového zákona je vydavatel periodického tisku územního samosprávného celku mimo jiné povinen poskytnout přiměře-
ný prostor pro uveřejnění sdělení, které vyjadřuje názory členů zastupitelstva územního samosprávného celku, týkající se tohoto územního samosprávného celku.
Níže uvedená sdělení jsou zveřejňována v souladu s tímto ustanovením a vyjadřují pouze osobní názor pisatele. 

Názory zastupitelů /ZVEŘEJNĚNÉ DLE TISKOVÉHO ZÁKONA/

Hospodaření našeho města bylo v posledních třech le-
tech úspěšné. To ještě městu vládla koalice ANO+ODS+
SLK, v níž jsme byli schopni se společně koaličně do-
mluvit a reagovat na tehdy aktuální nejistoty spojené
s dopady covidu na českou ekonomiku. Rozumnými
restrikcemi jsme snižovali provozní výdaje města a po-
dařilo se nám udržet solidní provozní saldo, ročně přes
300 mil. korun. Mohli jsme tak dále financovat rozvoj,
investice a opravy městského majetku, aniž bychom si
museli na to půjčovat nebo utrácet naspořené pro-
středky z let minulých (195 mil. korun). 

V letech 2020–2022 jsme snížili dluh města ze 158
na 103 mil. korun a na účtech města přibylo 118 mil.
korun (ze 195 na 313 mil. korun). 

Bohužel rozpočet Jablonce nad Nisou pro rok 2023
jde k mému zklamání přesně opačnou cestou, než
jsme šli my v posledních třech letech. A na výdajové
straně se najednou „dějí věci“! Zatímco my jsme před
třemi lety nastartovali optimalizaci organizační

struktury města a některá pracovní místa jsme zruši-
li a tím ušetřili nemalé prostředky, současná koalice
ODS+Piráti+SpJ+SLK si „na sílu“ schválila rozpočet
s výdaji vyššími o 100 mil. korun, aniž by pro to byl
jediný důvod!

Proč se například navyšuje počet pracovních míst
o více než 10 úvazků? Jsme přesvědčeni, že 225 pra-
covních úvazků, které organizace města měla v loň-
ském roce, je plně dostačující. Pokud je třeba změnit
strukturu s ohledem na nové požadavky doby (např.
digitalizace úřadu), lze to bez problémů uskutečnit
i bez navyšování absolutního počtu míst.

Proč se vyhazují peníze za nesmyslné studie typu
„Příprava klimatické strategie města“ za 680 tis. korun?
Proč Piráti a pohrobci libereckého Korytáře (bývalá
Změna pro Jablonec, dnes Společně pro Jablonec)
dostávají koryta a trafiky? Příkladem budiž např. do-
sazení zastupitele Matka do funkce jednatele Sportu
Jablonec s.r.o. bez výběrového řízení nebo vytvoření

nadbytečného postu náměstkyně primátora Opočen-
ské… Velmi pravděpodobně tomu tak bude i v přípa-
dě jednatele Kultury Jablonec, s. r. o. a tak dále a tak
dále...

Bohužel současné vedení města se zatím chová ke
svěřeným veřejných prostředkům a rozhodování
o městě stylem „z cizího krev neteče“ a k městské ka-
se jako k „dobytému území“ přicházejíc z účelovými
výdaji, které jsou nadbytečné, nepotřebné a sloužící
pouze jejich osobním zájmům. 

S tímto nehospodárným přístupem koalice ODS+
Piráti+SpJ+SLK se nehodláme smířit. 

Závěrem dodejme, že současné vedení města je pa-
radoxně tvořeno slepencem poražených politických
subjektů, které se rozhodly v zájmu jen a jen vlastní-
ho prospěchu ignorovat, že v posledních komunál-
ních volbách v Jablonci vyhrál někdo úplně jiný. 

Milan Kouřil
zastupitel za Hnutí ANO Jablonec nad Nisou

Pozitivní trend hospodaření města v ohrožení?

Přístup ke správě města, který vykonával a popisuje
Milan Kouřil, lze shrnout následovně: Moc pro obča-
ny nedělat, a tak neutrácet. My to vidíme jinak: poku-
sit se udělat co nejvíc a sehnat na to peníze z vnějších
zdrojů, které by Jablonec jinak vůbec neměl. Výsle-
dek hospodaření může být podobný, přínos pro oby-
vatele města vyšší.

Ukažme si to na zpochybňované klimatické strate-
gii. Krátce se tak říká dokumentu, který připraví pro
Jablonec opatření, jak se přizpůsobit měnícímu se
klimatu a jak snížit negativní vliv naší činnosti na kli-
ma. Začněme tím přízemnějším užitkem – penězi. Na
investice do projektů v této oblasti je pro ČR z EU při-
praveno na nejbližší roky minimálně 500 miliard Kč!
V rámci klimatických opatření vznikají nové zelené
rekreační plochy, zlepšují se centra měst, snižuje se
riziko náhlých srdečních příhod ve vlnách veder, sni-
žují náklady na vytápění městských budov a bytů
i veřejného osvětlení nebo budují udržitelné a stabil-
ní zdroje energie, řeší znovuvyužívání odpadů a sni-

žování nákladů na jejich svoz atd. Jsou to pro občany
užitečné a smysluplné věci a chceme je i u nás. Pro
dotace na řadu takových projektů je podmínkou kon-
cepční dokument. Liberec ho už má skoro hotový.
Chce Milan Kouřil nechat ty peníze ležet, aby je mís-
to Jablonce použil někdo jiný? My ne. A proto ten
koncepční dokument připravíme. Lenka Opočenská
už na tom začala pracovat.

A co úvazky na magistrátu? Noví koncepční pra-
covníci také přinesou kromě kvality peníze. Pojďme si
to opět ukázat na příkladu. Milan Kouřil předložil mi-
nulé září zastupitelstvu prodej pozemků pro obytný
soubor Podlesí soukromému developerovi bez jakých-
koli podmínek. Po naší kritice to stáhl. Po volbách jsme
s odbornou podporou architekta města s developerem
jednali o úpravách projektu a investicích do infra-
struktury. Jednání vedl Jakub Chuchlík, spolupraco-
vali jsme já a Petr Roubíček. Developer se smluvně
zavázal upravit projekt na lepší standard, a navíc pro-
vést na své náklady investice do veřejné infrastruktu-

ry města v okolí v hodnotě cca 15 mil. Kč a předat je
městu za symbolickou částku. Vybuduje prostory pro
dětskou skupinu, dětské a sportovní hřiště, cyklostez-
ku a hipostezku, nové parkování pro návštěvníky, od-
trubní a revitalizuje potok s parkovým okolím a udě-
lá nový asfaltový povrch v sousední ulici. Za 4 měsíce
jsme jen na tomhle jednom projektu získali investice
za víc peněz, než kolik budou stát platy celé Kanceláře
architektury města za volební období. 

Můžete namítnout – nebudou pak byty o to dražší?
Nebudou. Každý developer vždycky prodá byty za ta-
kovou částku, kterou je někdo ochoten zaplatit. Nikdy
za méně jen proto, že měl nižší náklady. Cenu určí
trh. Těch 15 milionů tak půjde z jeho zisku, ne z ka-
pes budoucích kupujících.

Odpovědná veřejná správa pro nás znamená sklou-
bit koncepční práci, užitek pro občany a získávání pe-
něz na rozvoj navíc z vnějších zdrojů. 

Petr Klápště, radní za Společně pro Jablonec 
a spoluautor několika klimatických strategií

Reakce koalice na článek 

Pozitivní trend hospodaření města v ohrožení?

Člověk v tísni pomáhá z dluhové pasti
Dle údajů exekutorské komory na takzvané Mapě
exekucí vychází Liberecký kraj jako třetí nejhorší
v ČR, co se týče počtu osob v exekuci. Zatížení exe-
kucemi je v Libereckém kraji ve výši 9,17 %. 

Velká část obcí ORP Jablonec nad Nisou patří k těm,
v nichž počet lidí v exekuci převyšuje republikový
i krajský průměr. Podíl osob s exekucemi v obci
Jablonec nad Nisou byl v roce 2022 ve výši 10,69 %,
což představuje bezmála 4 tisíce osob v exekucích.
Průměrný počet exekucí zde byl v roce 2022 celkem
6,5 exekucí na osobu. 

„Poradenské místo zaměřené na řešení dluhové proble-
matiky přímo v Jablonci nad Nisou liberecká pobočka
Člověka v tísni v tuto chvíli neprovozuje. V minulém
kalendářním roce využilo naše dluhové poradenství
53 klientů z okresu Jablonec nad Nisou. Nejčastěji kli-
enti řešili mapování své situace a základní orientace
v dluhovém problému a následované řešením jednot-
livých exekucí. A také podání insolvenčních návrhů
a doprovodnou asistencí v samotném procesu oddlu-
žení,“ říká koordinátorka dluhového poradenství libe-
recké pobočky Eva Pospíšilová Kočárková. 

Do insolvence vstupuje jen malá část klientů, zda-
leka ne pro všechny je totiž tento institut dostupný.
„S klienty nejčastěji řešíme stabilizaci příjmů a do-
mlouváme splátkové kalendáře. Řada klientů přichází
s úvěrovými smlouvami, kvůli nimž jsou protiprávně
v exekuci. V těchto případech se nám daří tyto exe-
kuce zastavovat,“ doplňuje dluhová poradkyně Iva
Janusová a pokračuje: „Mohu uvést případ konkrét-
ního klienta, pana Josefa. Živí se jako řemeslník.
Když jsme před třemi lety zahájili spolupráci, tížily
ho dluhy dohromady za 700 tisíc korun. Od začátku
měl velkou snahu se s věřiteli vypořádat. Závazek na
zdravotním pojištění 118 tisíc korun zvládl postupně
splatit sám. Stejně tak menší dluh u dodavatele ener-
gií, kde stačilo zaplatit původní dlužnou částku
a v rámci mimořádné oddlužovací akce Milostivé lé-
to mu loni byly odpuštěny veškeré úroky a penále.“ 

Komplikovanější to bylo v případě dalších dvou
exekucí. Za půjčku 16 tisíc korun u nebankovní spo-
lečnosti měl celkově zaplatit 136 tisíc. „Exekuce byla
vedená na základě rozhodčího nálezu, a jak se uká-
zalo, díky naší aplikaci Doložkomat, protiprávně.
Proto mohla být úplně zastavena,“ vysvětluje Iva Janu-

sová. „Stejně tak jsme dosáhli zastavení i další exeku-
ce za 90 tisíc kvůli původnímu dluhu 18 tisíc korun.
S dalšími exekucemi, celkem za 340 tisíc, připravuje-
me vstup do oddlužení. Vypadá to dobře, protože by
mohl celý dluh splatit už během tří let,“ doplňuje po-
radkyně.

V této nelehké době je snadné dostat se do tíživé so-
ciální situace. A právě proto existují sociální progra-
my, které lidem pomáhají situaci zvládnout. Více na
www.clovekvtisni.cz, nebo na tel. 770 600 800.

(red)

Foto www.clovekvtisnicz – Jan Vašek
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STùHOVÁNÍ BYTÒ A DOMÒ
VYKLÍZENÍ POZÒSTALOSTÍ

ODVOZ NÁBYTKU NA SBùRN¯ DVÒR
wwww.stehovani-liberecko.cz

AUTODOPRAVA FIDO
tel.: 732 274 865

KOUPÍM GARÁÎ 
V JAKÉMKOLIV STAVU

i nevyklizenou nebo po‰kozenou
za nabídky Vám pfiedem dûkuji

AUTODOPRAVA FIDO
tel.: 732 274 865

KOUPÍM BYT 
V OSOBNÍM VLASTNICTVÍ, 

nebo druÏstevní pfied rekonstrukcí, 
i v zanedbaném stavu, za seriózní 

nabídku Vám pfiedem dûkuji.
F. Mastník

tel.: 732 274 865

DVE¤E HYBNER.CZ
Dvefie obloÏka+klika od 3 400 Kã 

PROTIPOÎÁRNÍ od 3 900 Kã, 
BEZPEâNOSTNÍ vch. do bytu sleva

Dvefie bílé od 990 Kã, posuvné, 
Shrnovací, stavební pouzdra.

Zamûfiení, odvoz star˘ch 
dvefií ZDARMA 

Palubkové dvefie od 3 300 Kã, 
V˘prodej nov˘ch dvefií 

a obloÏek sleva 50 % od 500 Kã 
BAZAR dvefií, zárubní. 

V˘fiez zárubní
R¯NOVICKÁ 31

tel.: 604 404 861
RELAX POD ST¤ECHOU 

Pilates, Jóga vûdomí, meditace, 
swing, galerie

POSEZENÍ PRO RADOST
otevfieme po domluvû

Info na tel.: 728 507 728

MASÁÎE – REFLEXOLOGIE
Mgr. Marie Rejsková

Sportovní masáÏe, reflexologie, 
Dornova metoda a Breussova masáÏ, 

thajské masáÏe. Pfiijìte zrelaxovat 
do krásn˘ch prostor jogového studia

Joga pod duhou – V Luzích 14, 
Jablonec nad Nisou

tel.: 774 090 655
Pravidelnou masáÏí pfiedejdete 

nepfiíjemn˘m bolestem, 
potû‰íte tûlo i du‰i.

www.jogapodduhou.cz

AUTOSERVIS MOKO·ÍN
certifikované brzdové centrum 

ATE – super ceny 
antikorozní nástfiik podvozku 

a dutin zn. DINITROL
havarovaná vozidla 

– spolupráce s poji‰Èovnami
více o nás a akcích: 

www.autoservismokosin.cz 
+ zlevníme Vám poji‰tûní

více na: 
www.monikamokosinova.cz

tel.: 483 313 977, 604 242 111
Letní 22

Jablonec nad Nisou-Kokonín

âI·TùNÍ KOBERCÒ A âALOUNùNÍ
MYTÍ OKEN, DEZINFEKCE OZÓNEM

Tel.: 777 302 666 
E-mail: ota@ok-uklid.cz
Web: www.ok-uklid.cz

REKONSTRUKCE KOUPELEN A BYTÒ
tel.: 724 026 747, 603 422 043

www.abcremesla.cz
www.abc-rekonstrukce.cz

REINSTAL – PAÎOUT: 
ÎALUZIE, ROLETY, SÍTù

komplet stínící technika, opravy Ïaluzií
sluÏby pro SVJ: PVC, malby, 

madla, zábradlí
tel.: 604 980 398 

e-mail: info@reinstal.cz
www.reinstal.cz

SK¤ÍNù LIBEREC s. r. o.
– vá‰ interiér na míru 
KUCHY≈SKÉ LINKY 

A VESTAVùNÉ SK¤ÍNù 
pfiímo od v˘robce, 

více neÏ 250 odstínÛ 
a dekorÛ, slevy aÏ 35 %, 

KUCHY≈SKÉ LINKY vãetnû dodávky 
spotfiebiãÛ, 

3D grafické návrhy ZDARMA.
Vzorková prodejna: 

Dr. Milady Horákové 28, 
Liberec IV-Per‰t˘n

mobil: 734 723 734, 
prodejna@skrine-liberec.cz

www.skrine-liberec.cz, 
www.vyroba-kuchyni.cz

MOTOSERVIS – PNEUSERVIS 
– ÚâETNICTVÍ

9. kvûtna 309/8, Jablonec n. N.
Tel. 602 323 415, 603 195 404

Facebook: pneuvrba
Motoodtahovka

LEVNEUBYTOVAT.CZ
tel. 739 369 308

Nabízíme levné ubytování 
v pfiíjemném prostfiedí.

PRAV¯ ·VÉDSK¯ BRUSINKOV¯ DÎEM
v˘bornû chutná i léãí moãové cesty

s nízk˘m obsahem cukru
pfiím˘ dovoz od v˘robce ve ·védsku

v nabídce také ‰védské dÏemy 
borÛvkové, malinové, jahodové a dal‰í 

rozvoz po Jablonci ZDARMA
objednávejte telefonicky nebo e-mailem

tel. 777 321 362
info@scandfood.cz,
www.scandfood.cz

MD-INTERIÉR
Vladimírská 22, JBC.

tel.: +420 602 417 505 
e-mail: miloslavdrbohlav@tiscali.cz

V˘roba nábytku na míru:
(vestavûné skfiínû, nábytek, kuchynû, atd.)

Prodej a montáÏe Ïaluzií, 
mark˘z, rolet, atd.

Zru‰ili jsme prodejnu barev
v˘prodej za nákupní ceny barev, 

lazur, syntetik, atd.

INSTALATÉRSTVÍ VZ
Provádíme ve‰keré 
instalatérské práce

– voda, topení, kanalizace. 
Velké i malé zakázky. 
V˘mûna baterií, WC, 
umyvadel, bojlerÛ, 

ãi‰tûní odpadÛ a jiné.
Sváfieãské práce – práce s nerezem.

Zámeãnické práce. 
Kontakt: 733 528 106

instalaterstvivz@seznam.cz
www.instalaterstvivz.cz

TANEâNÍ KURZY – PODZIM 2023
Eurocentrum Jablonec nad Nisou

Pfiihlá‰ky do kurzÛ 
spoleãenského tance 
pro mládeÏ i dospûlé 
pfiijímáme neustále 

na internetov˘ch stránkách
www.tanecnisvoboda.cz 

Podrobné informace 
o kurzech vám 

poskytneme 
na telefonu 603 512 887.

Stanislav Vaistauer 
604 324 433 • www.pilaservis.cz

PRODEJ A SERVIS ZAHRADNÍ MECHANIZACE
MOTOROVÉ PILY, SEKAČKY, KŘOVINOŘEZY 
A SNĚHOVÉ FRÉZY
PILA SERVIS 
Jablonec n.N. 

ul. Vysoká (naproti železářství AMAT)
PROVÁDÍME RIZIKOVÉ KÁCENÍ STROMŮ 

A PRÁCI S MOTOROVOU PILOU

Ploché stfiechy
– hydroizolace stfiech 

– terasy – garáÏe
Tel.: 602 433 662
izoplus@atlas.cz

www.izoplus.cz

STUDIO KRÁSY MARKÉTA
nabízí sluÏby: 

Kosmetika – chemick˘ peeling 
– mezoterapie – IPL 

(permanentní odstranûní chloupkÛ)
Kosmetika tûla – formovaní postavy.

Pedikúra, manikúra 
a modelace nehtÛ.

Tû‰íme se na Va‰i náv‰tûvu.
R˘novická 996/4, Jablonec n. N.

Tel.: 721 276 964

KOMPLETNÍ ÚKLIDOV¯ SERVIS 
REKRA s. r. o. nabízí

– mytí oken Ïaluzií, lodÏií
– hloubkové ãi‰tûní kobercÛ 

a sedacích souprav
– generální, pravidelné, po stavební 

úklidy firem, kanceláfií, bytÛ atd.
– strojové ãi‰tûní podlah
– instalatérské, malífiské, 

zednické práce
– sekání trávy

DOPRAVA PO JABLONCI ZDARMA !!!
Tel. 776 593 264

www.rekra.cz, info@rekra.cz
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